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«Stuwlwl dhuwGhyw» nwuplGpwgp G6é nbp nGh dhuwGhyw,
Yhpwewywb Jwptiwwhyw L phghjwiwptdwwnhiwlwb dwulwgh-
wnpynLGltpny wy] Jwulbwqbnlbp wwwpwuwnbine qnpémud: Lpw
uyqpnilpltiph L phnpbiGEph hhdwh Ypw (ndynd 66 Yhpwnwlwl
Gawlwynipyntl nLGgnnpwquiwphy huGnhpGbp: YwuplGpwgh (wy jne-
pwgntdp wwhwgnid t ng dhw)l nbuwlwb Gynuph funp nunuiGwuh-
pnpynth, wyp Gwb fuGnhpGtph dnpbpwynpdw@, hbnwgqnuniwb L |m-
onLdGtiph Shawn Jtppnddwh hdwnnegynb: Ujn wwwndwneny «Stuwlwb
dthuwbhyw» nwupGpwgh nwuntdGwuppnipjwb pGpwgpnid wnwhGd-
Gwyh YwplnpnepyntG nuGh ntuwGnnGeph hGplnipntyG w2uwnwGpp:

dbtpp G2qwd npnp dwubwghwnipyniGGEph nuunudbwywb 6pwg-
ppnud nwwGnnGtiph hGpGnipntt wluwnwbpGiph hwiwp «Shuw-
Ywo dtfuwOhyw» wewplwihg Gwhwwnbujwé GG Ynipuwihb wfuw-
nwGplbp :

UwyptGh 1tqyny Gbplywywgynn wju dnnnywoéninid plngpydwsé
60 whuwywb dGhuwGhywyh tpynt pwdhGGEphG YhGEdwwhywihl L
Yownh nhGwdhyuihG Gyppdwé wybwhup fuGnhpGtp, npnGe, dtp Ywp-
6ppny, Yowwuwntl nuwbnnGtiph unwgwéd ntiuwlwb qhwnbhpGtpa
oquwgnpotint qnpélwywl wluwnwbplbp hGpGnipnyl Ywuwnwpb-
tn, puGnhpGtpp dnnGiwynptine L gpeetint ywpnnnupynuGGeph quip-
qugiwl hwdiwp: Ujn ywwnSweny dnnnywdnih sh wwpnibwyned n'y -
wnbuwlwb Gynep, n's nplt pwlwdl L n's b nplt fuGnph PLéNLE Ywd
pwgwwnpnipyntG:pwlp pGplipgnnp Ywpnn t qunGt dnnnjwénth Ybip-
onl pipqwd qpulwbnipjwb dkie:

YhGEdwwnhYwgh pwdGnud pngpyywé 66 Yewh wpddwb inpiwh
GnwGwytphG, whan dwpith wwpquagnyl wpdnudGepht L Gpwhg
thnhuwlytpymiGbphl, wGwpd Yewh 2nipep whan dwpdGh wunundwh
L ytwnh pwpn wpddwhp Ghpdwd fulnhpbtp, huy Yeinh nhGwidhyw
pwahGh pGngpynud t Ybwnp wpdiwl nhpbtpkGghw| hwywuwpniiGb-
nhG, nhGwdhywjh hhdGwlwG pbnptidGtpht L Gnupwlwb Ybnh nw-
nwlnnuiwb wpddwp Gppywé fulnhpGtp:

dnnnwontt Gwhuwwnbuwé t hhiGwywbnd nbuwywl dGhuw-
Ghywjhg Ynipuwjhl w2luwnwbpGtp Yuwunwptpne hwdwp: U)a Ywpnn
t oquwywp (hGE] Gwb wbuwlwh Stluwbhywshg hGpGnipnyb wp-
hiwunwGpGbp Juuwpb) guwbywgnnGtph hwiwp:

U.U. Qupphbywl



utSh ubLbUuShul
1.1 Ubwh wpddwl wpiwh Enwbwybbpp

1.1.1. M ybwp wnayniy t nnnwghod
s(t)=Ae""'(coswt+—Z;sinwt] optkGpny, npinkn A -G, n-p, @ -G n-

pnawyh npwlwl pybp GG: QnGh M Ybwh wigwd Swiwwwphp
t=0-hg uhGsk ¢=37/(20) dwiwlwhwhwnwens: Npwbu
hbowynpnipjwl hwywpyh uyphqp pGwpbp M LYbwh hbunwqdh
Ywiwjwlwb Ykw;

1.1.2. Umpwlwl Ytwp wpdynd t hwppnipjwl Ypw dkénep-
jwdp hwunwinnG v,  wpwgnipjwdp dh  htinwgony, npp

hwywuwpniG t y =bx? (b =const>0): Npnzby Yhnh wpwqugiwi
wnwybjwgnyb dkonpnibp, wwwlbipk] Gpw hbwwghép L wnwyb-
Lwaniy0 wpwqugdwb Yklwnpp:

1.1.3. 3wppnpjwl Ypwjny dtdnipjwip hwunnwwnt v, wpw-

qnipjwip wpdynn Onpwlwl Ybwh hbwnwqéh hwywuwpnudb t
2 2

:—2+':—2=1 (b>c, b=const >0, c=const >0): Npn2b| Ybwnh w-

nwybwgnt)0 L Gjuquantyl wpwqwgiwh ewnpGbph dtionupynGGb-

pp L nunnnupynuGGEpp, hGwnwqdh Ypw G265 win wpwgqugniGepht hw-

Jwwjwwnwutuwbnn awbiph nhppbipp:

1.1.4. NMunnwdhg hwpprnpjwlb gt -, 4
qunGynn ABCE d&nnny hwGquwnh yh8wlhg
uljunud t uwhti M onuwlp (GYy. 1.1.4): Innh b
AB=! nnnught whnwdiwuny onwlyp [
wnpdynui t g hwunwwnil wpwgwglwdp: g
annh BCE npwghé wbnwdwuny (R !
wawdnny 2powlwqgoéh wnbtnny) uwhbihu ‘
onwlh wpwqwgiwb 2nwihnn pwnwnphsp
hwywuwp t (gcosw)fo -h, npnbin *,-0
BCE hbunwqéh 2nawihnnh dhwynp ybGy-
wnnph t: NpnzbL onwlh wpwqnpjnuip C L

D nhpptpnud ((,YD= DUE )
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1.1.5. a bpYwpnipjwdp Ynndny
g hwywuwpuwinnd Grwlywh ququip-
Gtiphg dhwdwiwbwl ulund GG wpd-
gty Gptp Ytwnbp (GY. 1.1.5): Ubinbpp
2wndynud 66 wyGwbu, np C Ybwnh v,
wpwgnipjnlip wipnnp wpdiwl pl-
pwgpnd ninnyuwé t niwh B Ybwnp,
B ytuwnh v, wpwgnpnlp niwh C
\ Ytwnp, huy C Ybwnh v, wpwgnipjnibp
LY. 115 nbwh A Ybuwp:
QunGt) Ytanbiph wpdiwh dwiwGwlp GhGg Gpwlg hwinhwnudp, bpb
Gpwg wpwgnepyntGGbph dEénupnLGGlpp GnyGo 56 L hwywuwnp 66 @ -h:

4

uy. 1.186.

1.1.6. 3tdwhynpnp 2wpdynid t Swlhwwwphh hnphgnlGwlwh nb-
nwdwuny v, hwutnwuinnil wpwgnipjwdp: IG6wGhyh wihybbph w-
nwyhnGbpp hwywuwn 66 R -h, znpwjwlwl ginfuwlGgdwl nwbnn L
nwnynn wunwilwGhylbph wwnwdbbph pyp hwpwptipnpynibp’ z,
nnGwyh AB nuninghlyh Gplwpnepinilp’ A : IG6wGhyh wGhyGbpp
Swhwwwphny qinpynud b6 wnwlg uwhph (GY. 1.1.6): Qb 4 Yb-
wh wpwqugiwl Gnpdwy L 2nawhnn pwnwnphsGipp, hGswtiu Gub
wyn  Ybwh  hGwwgsh Ynpnipjwl wewdhnp @ =%n/2, @=7
nbypbpnud: dwiwbwyp ¢ =0 uyqplwlwh wwhhG hbéwbhyh htwlh
wiyh wnwiGgph C Yhwnp qunGyby t Oy wnwGgph Ypw, huly nnGuyh
anianyhyh A Gbinp bnbig & hp dbphG nhppnud:

1.1.7. 0h$bpp dbhuwbhqinud AD pwlnGp B L C Yhwnbpnud
hnpwlwwnpbld wdpwgyweé bt unnGwybbphl, npnlp wpdynd G
hnfuninnwbwjwg nnnwghd ninnnprbbpny (04, 1.1.7): Rwlnlh L
hnphgnbwlwl Ox wnwlgph Ywqiwé a wbynbp hinfudnud
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a(t)=at  opklpnd,  npubn y
w=const >0: qnGL A Ytiwnh hb-
wnwghép L wyn hwnwgdh Ynpnep-
jwi  wnwihnlpp  dwdwGwyh
t=0 L t=7/20 wwhbphG, tpk
AB=BC =1: Yunnigti A Ukwh
wpwagntpjwl L wpwqugdwh J6y-
wnnpGbph hnnngpwdGtipp:

1.1.8. QGdwqgph hwppnipjwlG
ninqwhwjwg O Ytwnd wGglnn
wlwnd wnwhgph 2nipep wwwnydnn OA 4nnny uwhnud t M unnlw-
Yp: UnnGwlp wpddwh d69 t npynud 2 pbh dhengny, npp &nnh
wwwndwl pGpwgpnud hwpwpymd t R wnwynnd 1 wGwpd
wGhyh ypw: @G dh éwjpp wipwgywéd b unnGwyhG, djnu dSwypp B
Yownud 1 wGwnpd wGhyhG L wdpnng wpddwh pGpwgpnid dgywd t
3 quwbwyny (GY. 1.1.8). Npn2kL unnGwyh wpdiwb hwdwuwpned-
Gopp Oxy hwiwlwnpgh GYwndwdp, unnGwyh wpwagnpjnilp, wpw-
qwglwh Gnpdwy L 2nwihnn pwnwnphsibpp’ Ywhujwé @ wbyjne-
Ghg: GGl unnlwyh htivnwgsh Ynpnpjwl wnwdhnp uyqplwywl
t =0 wwhhG, tipk @(t)=wt (w=const>0):

. 118 Ly 119

1.1.9. OA ninnhyp wunynd £ O Ybwnng whglnn L gdwgnh
hwppnipjwGG6 nunnwhwjwg whwpd wnwGgph 2nupep: U)o awpddwl
dbop t nGnud r wnwynnd wpdwlwld 1 wurwdbwGqwyhG, npp
ginpynd £ R wewynny wGwpd 2 wwnwdGwGhdp GhpphG
dwybplnypny (GY. 1.1.9): GGk wpdwlwl 1 wnwiGwGwyh B
Yowh wpdiwlG hwywuwpnuiGbpp pbYwpunjwl YnnpahGwnbtipny,
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bpt OA ninundhyh wuundwl wbynlGp ¢=a¢ t (w =const >0):
dwiwlwyh ¢=0 ulyqpowlwl wwhhG B Ubwnp hwdpbybmd t
wGwpd 2 wwnwdlwbhyh € Ybwh hbwn, huy OA mnuinydpyp
quGynul t Ox wnwlgph Yypw:

1.1.10. Lwhpunpn pulaph WwjdwbGEpnud quGh] wpdwlywh 1
wunwibwiywyh B Ytwnh hvnwghép L wyn Ybnh wnbnujhG s
YnnpnhGwinp npybiu dwdwlwyhg dnillyghw, tpt R =4r : Npnzt| pb
dwiwGwyh n’n wwhbiphG (OA 2ninndhyh hp uyqpeGwlwG nhpphg
gty (phy wnnynh nbwpnud) B Ytnh wpwgnepjnilp Yhwywuwnpyh
qnnh L wn  wwhtphG quGh B Uhwnh  wpwqugdwl
wpnibyghwbGbipp pLbnwjhG wnrwigpltbph Ypw: Npwbu plbrwjhG
YonpnhGwinwlwl hwiwlywpgh pltin pnpk O Lbwnp, huy npwbu
plbinwjhG wnwGgp Ox wnwigpp:

1.1.11. Mwuluwh fupuniGep
npwbu Ynp ghé LGunbih t qoby
O wnwlgph 2ntpgp wwninynn
1 ugnpnny wbglnn AB &nnp
A JGund wipwgywé puw-
nbanhsny (qnhdby) (Gy. 1.1.11):
AB &nnp GUwph hwppnipjwl
069 wpdynud t wybwbu, np
¢=wt (w=const>0), hul
Gpwl whpnipniu Ywyyws C Ytwnp qénd £ R wnwynny L O,
YbhwpnGny pppwliwghd: nlGhp A LYhwnp wpdiwl hwywuwpnudGb-
pp nbjwpunywi L pubnwihG YnnpnhGwwnGlpny, hGswbu Gwl wyn Yb6-
wh  wpwgnpjwl L wpwqugdwl wpnblghwGbpp plbtinwjhG
wnwlgpltph  Ypw, btpt AC=a=const: Npwbtiu pltinwjhG
YnnpahGwunwiwl hwiwhwpgh putie pGunpk, O YGwnp, hul nputiu
pLubnw)h( wowlgp Ox wnwigpp:

1.1.12. OA nnndhlyp winnydnmud t O Lbinnd whglnn L
qéwqph hwppnpjwlls nuinnwhwjywg wiGwpd wrwigph 2nipep: Ul
wpddwi dbg t nGnud R wpwynny 1 wuinwdGwbhyhG, npp gnpyntd
t GnyG 2wnwynny 2 wGwpd wnwilwGhyh dpw)yny (GY. 1.1.12):




Qunlb; 1 wuowitwlwyh B ytwnh hbnwghép nbjwpunjwi L
pltinwjhG YnnpnhGwwnGtipnd, tpt 2ninndhyh wyunundwG wbyynebp
a=wt t (@=const>0): Npwbtu plbnuyhl UnnpnhGuinwlwi
hwiwlwpgh plbn pGupby M Ytwp, buy npwbu  plbinwihG
wnwlgp Ox wnwGgpp: dwiwlwyh ulqpiwlwh ¢t =0 wwhhG B
Ybwnp hwipGlwé t bntip 2 wiwpd wnwibwGhdh € Yewnh hbwn, huy
OA ninnyghlp qunGyb; & Ox wnwGgph Ypw:

{ £ '
Py N
Ny 1112 w1113 | ¢ N

1.1.13. Qwhniynpnp (M Ybwnp) v, wpwgnipjwip wnyytiing
gwwnjwhwppwlyhg, wpdynid t ninnwdéhqg hwppnipjwl dbp g
hwunwwnnt wpwqugdwdp: 3InphqnGh hbn gwnwhwppwyh 0,0
ninnwghé nknwidwuh L uwph (wigh Jwjpteph nbinwdwuh Yuqiwé
walnGGEpp hwiwwwunwuhiwlwpwp hwywuwp 66 @ L B, huy
OA=h (G4 1.1.13): QunGb; gwwlwhwppwlyh wnldwhO Ybtwnhg
hwaqwé nwhnynpnh ybptigph wnwybjwgnyG H pwpdpnipniGp L
gwwnyh wnwybjwgnyl L hnphgnGwlwG hbnwynpnpynip:

1.1.14. hGpGwphnp (qSwgpnui” O Ytwnp) pasnud Lt nunnwdhqg
hwppnipjwl dbp quGynn R wnwdnny ppwlwgéh wnbnny
dbonipjwip  hwunwwnG ¥, wpwgmpjwdp: UG wwhhG, bpp
hGplGwphnp gunGynid t A nhppnid, Gpwihg whpwwynud £ M Ybwp,
nph htwwqw wpdnuip wbtnh b mGbGmd  wGwpd O x,y,
YnnpphGwwwlywt  hwiwlyupgh  Ghwundwdp g hwunwnnd
wpwqwgliwdp (GY. 1.1.14): QuGtp M Ybwh  wpwqugniip
hGplGwphnh httn O Ybwnud Juwydwé L hwipGpwg 2wpdynn Oxy
YnnpnhGwwnwlwl  hwiwlwpgh  Ghwwndwdp  Jwhwé @ -hg:
(O,x,y, L Oxy Uunnpnhlwwnwywl hwiwlwpgbiph wnwGgplbpp
qniqwhbn GG):



5,
N\
\=
Y,
o/ | N
s ~ d/)
/’/
/’ o
M
(%
L4
LY. 1.1.14 LY. 1.1.15

1.1.15. 6nSwénnhg Ywhijwsé dwpiGwdwpghlyp (qéwgpny M
Ytwp) ¥, wpwgnipjwip (¥, LO,A) hpdnud t A hGwybwnhg L
6nSwdnnh htin dhwuhl wpdynid ninnwéhg hwppnipjwl dby:
UwpdGwdwnpghlyh wpwgwgiwl wpnjtyghwt Gpw hbwnwgéh AB
ntnwidwuh M Yawond nwpwéd nawihnnh dpw hwdwuwp b
gsin(a—-v): 6ndwénnh O,M bpYwpnipynilp hwywuwp t 7 (GY.

1.1.15): B nhppnud (y(B)=a+ﬁ) dwpdGwdwpghyp wnlynmd

6nSwdnnhg L pwpnilwyned t wpdnidp ninndhg hwppnipjwl dbe E
hwunwwnl wpwqugiwdp: Gk 1) B Yhnnd SwpdGwdwpghyh
wpwgnpyntlp U wpwqugnuip. 2) dwpiGwdwpghyh wpddwG
hwywuwpnuiGbpp (7,9 ) plbnwjhG YnnpnhGwwnGtpny Sndwdénnhg
woOowwybinig htwin :
1.1.16. QG R=0,550
wawynny hGéwGhyh whdhg LT ey
A nhppnud wlowwnyws M T '
N

Yainh  pahgph  Gplwpnipynilp ey
(GY.1.1.16): Ybwh wpdnudp o

Yuwuwwpyned L ninnwdhg \ Cr
hwppnipjwl dkg E hwunwwnts  / P =

Ce.

B 2N

< >
<

wpwqugdwdp, g =100/%: U- LY. 1.1.16
nwGg wuwwhph qurpynn wlGhyh €  YhGwpnGh  wpwgnp)nilGp
hwuwrwunntG t b hwdwuwp b v, =50A:




Y

K

Yy
7

LY. 1.1.17

S
[

1.1.17. QtOhpwjhG hnphnp
(Qéwqpnd A Ybwp) 2wpdniip
uunud t Bpyph  dwybplmphg
Gpwl nunnwbhwjwg L wpnLGuyneyd
t 2wpdnudp nunnwdhq hwppnipjwG
dbp JdGSnpjwip hwuwnwwn v
wpwgnipjwdp, dhawn ninnywé (h-
GG nbwh hGeGwphnp (qéw-
qpntd B ybtwp): bGpGwphnp
2wpdynd  t bplphg H

pwpdpnipjwl Yypw ninnughéd L hwyjwuwpwswidh @ hwunwnnl
wpwgnpjwip (GY. 1.1.17): QG hpphnh httwghdp, tpb u=v, huy
hpphrh dtlGwpyh wwhhG (¢ =0) hGelhwphnp qunGytL t C nhppned:
tpyph dwybpbnyph Ynpnepyntlbp hwadh swnGti, hpphnh hitwqéh
hwywuwpnudp Ghphwywglby x = £ (y) wbupny:
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1.2 MhGn dwpdbh wwpquagneyl 2wpdnuiGonG n. GpwGg
thnpuwlbpwndGbipp

1.2.1-1.2.30 huGnhpGbpnud 1 pbrh wpdnudp GUwpwgpymd t
x=ct’+et+c, hwjwuwnpiwdp, npnbn -6 dwiwGwyG t
Jwjpywattpny, huy ¢,,¢,, ¢, qnpdwyhglbipp hwunwwnnblbp tG:
dwiwlwyh ¢ =0 wwhhb ptrh YnnpphGwinp wbunp t hwyjwuwp (hGh
x,-h, wpwqgnipynilp’ vy, huy dwidwlGwyh ¢=¢, wwhhG pbrh
YnnphGwinp hwywuwn (hGh x, -h:

1.2.1. Gty c,,c,,c, gnpdwlyhglbtinh wjl wnpdtipblipp, npnig

ntiypnud hpwywlwgynid t 1 pirh wywhwGeynn wndnudp (GY 1.2.1);
Npn2b Owl pbrp L dGluwGhqdh wGhyh M YEnh wpwgnipnilp b
wpwqwgnuip dwiwbwyh ¢ =¢ wwhhb, tpk R, =60 ud, r, =45 ud,

Ry =36ud, x,=2ud, vy =12ud/y, x, =173ul, ¢, =34, ¢, =2 :

LY. 1.2.1 uy. 122

12.2. Gk ¢,,c;,¢, qnpowyhgltipp, npnGg nbwpnud
hpwiwlwgynd t 1 pbnh wwhwGeynn 2wpdnidp (GY. 1.2.2): Npnaky
Gwl pGrh L d6luwGhqdh wGhyh M Ybwnh  wpwgnpntip L
wpwqugntip dwiwGwlh ¢ =¢, wwhhG, tpt R, =80 ud, R, =36 ud,
ry=45ud, x, =5ul, v, =10 ud/y, x, =41ul, ¢, =24, t,=14:

12.3. by c,,¢c,, ¢, gnpoéwyhgltipp, npnGg nbwpnud hpwyw-
Gwgynud t 1 pbinh wwhwGeynn 2wpdnidp (04 1.2.3): Npnabp Gwlb
ptnh L dbfuwbhqdh wGhyh M Ytinh wpwgnipinilp L wpwqugnidp
dwiwlwyh ¢=¢, wwhhG, bpt R, =100ud, r, =60 ud, R, =75ul,
xo=8ul, vy =6ui/l, x,=40ud, t,=44, ¢, =24

11



Ly. 123

124. Qunlbk, c¢,,c,,c, qnpdwyhglbipp, npnlg nbiwpnud
hpwlwowgynid t 1 pbirh wwhwGeynn 2wpdnudp (GY. 1.2.4): Npnzb
Gwb pbeh L OGluwGhqih wGhyh M YbGwnh wpwgnpinlip L
wpwquwgnuip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhG, bpt R, =58 ud, r, =45 ud,
R,=60ul, x,=4ul, v,=4uily, x,=172ul, £, =44, ¢, =3

125, Qulb, ¢,,¢,,¢, gnpdwyhgltpp, npnlGg  nbwpnid

hpwywlwgynud t 1 phinh wwhwGgynn wpdnudp (GY. 1.2.5): Npnzbyg
Gwt pbrh L Obluwbhqih wGhyh M UbGwnh  wpwgnpinilp L
wpwqugnidp dwiwbwyh ¢ =¢, wwhhi, tpa R, =80 ud, R, =45uq,

ry=30ul, x,=3ud, v,=15ui/], x, =102ud, ¢, =34, ¢t, =2 4:

Ly 125 Ly 126
126. @b, c¢,,c,,¢, qnpéwlhglbpp, npnlGg nbiwpnud
hpwiwbwgynud t 1 phinh wwhwlpynn 2wpdnuip (G4. 1.2.6): Npnzb
Gwl pteph L dbjuwGhqih wGhyh M LUGinh wpwgnipynilip L
wpwqugnuip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhG, bpt R, =100 ug, r, =60 ug,
R,=30ul, x,=7ud, vy=16ui/], x, =215ul, ¢, =44, ¢t, =24

12.7. Qb ¢,,¢,,¢, qnpdwlhglbipp, npnGg nbiwpnud
hpwiwbwgymd t 1 pbinh wwhwOgynn 2wpdnidp (G4 1.2.7): Npnzbg
Gwb pbeph L dGpuwGhqih wGhyh M Ywnh wpwagnpynilip L
wpwquwgniip dwiwlwyh. ¢ =¢, wwhhG, bpt R, =45 ud, r, =35ul,
R, =105ul, x;=8ul, v, =S5ully, x, =124 ug, 1,=44, 1, =34
12



Ly 127 Ly 128

1.28. Quib, ¢,,c,,c, anpéwlhhglbpp, npnlg nbwpnld
hpwlywlbwgynd t 1 ptinh wwhwiynn wpdnudp (GY. 1.2.8): Npnb
Gwlk ptnh L dbhswGhqdh wGhyph M Ybnh  wpwgnpniip L
wpwqugnip dwdwlwyh ¢ =¢, wwhhi, ipt R, =35ud, r, =10uy,
R,=10ud, x,=6ul, vy=2ul/l, x,=111u0, ¢, =34, ¢, =24

1.29. Qunlb ¢,,c,c, aqnpéwlhgltipp, npnlGg nbwpenud

hpwywbwgynud t 1 pbirh wwhwGynn 2wpdnidp (GY. 1.2.9): Npngby
Gwl pbnp L dObjuwGhqih wGhyh M Ybwh wpwgnpinbp L
wpwguwgnuip dwiwbwyh ¢ =¢, wwhha, bpti R, =40 ud, r, =30ud,

R,=15u0, x,=10ud, v, =Tull], x,=48ul, ¢, =2y, ¢, =14:

Ly. 129 LY. 1210
1.210. Qunlb «¢,;,¢,¢, qnpdwlyhgllipp, npnlGg nbiwpnud

hpwlwGwgynud t 1 pbnh wwhwGgynn zwpdnudp (GY. 1.2.10): Npngty
Gwl pbnp L dbhuwGhqiph wGhdp M Ybnh  wpwgnpnGp L
wpwquwgnip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhb, tpt R, =15ud, r, =35ud,

R,=40ud, x,=5ul, vy =3ul/y, x, =129ul, £, =4y, ¢, =3
1.211. GQulb ¢,,c,c, anpéwlhgllipp, npnlg nbiwpnd
hpwlywGwgynud t 1 phinh wwhwbgynn wpdnudp (GY. 1.2.11): Opnzby
Gwl pbep U dGhuwGhqdh wGhyh M Ybnh  wpwgnginip L
wpwgwgniip dwiwbwlyh ¢ =¢, wwhhb, tpt R, =40ud, r, =25ud,
13



R, =20ud, x,=9ud, v, =8 uld/y, x, =65ud, t,=2d, t, =14

Ly 1.2.11 L1212 2

1.2.12. Qunbb, ¢,,¢,,¢, qnpowlhglbpp, npnlg nbwpnud
hpwywlwgymd t 1 ptnh wwhwboynn wpdnudp (GY. 1.2.12): Npnzb|
Gwl ptnh L JdGluwGhqip wGhdyh M YGwnnh  wpwgnpniGp L
wpwquwgnuip dwiwlwlyh ¢ =¢ wwhhb, tipt R, =20 ud, r, =15ud,
R, =10ud, x,=5ul, vy =10ud/y, x, =179 ud, ¢, =34, £, =24:

1.2.13. Qunlbk ¢,,c,,¢c, qnpowlhgltipp, npnlg nbwpnud
hpwywbwgynud t 1 pbinh wwhwGeynn wpdniip (GY. 1.2.13): Apnb|
GwlL pteh L dbhuwGhqih wGhyh M Ytwh wpwgnpniGp L
wpwgwgnuip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhG, tpt R, =30ud, r, =20 ud,

R,=40ul, x;=Tul, v, =0uld/|, x,=557ul, ¢, =54, ¢, =24:

Ly 1214

1.2.14. Qulb, c¢,,c,,¢, qnpéwlhglbtinp, npnGg nbiwpnud
hpwywbwgynul £ 1 pbeh wwhwboynn 2wpdnudp (GY. 1.2.14): Npnzb
GwlL ptnh L JdGluwGhqdh wGhyh M YGwnh wpwgnipinilp L
wpwgquwgnuip dwiwlGwyh ¢ =¢, wwhhG, Gpti R, =15ud, r, =10ud,
R, =15ul, x,=6ul, v,=3ul/y, x,=80ul, t,=24, ¢, =14:

1.2.15. Qunlb «¢,,¢,,¢, qnpéwlhgltipp, npnGg  nbwpnud

hpwlhwlwgynwd £ 1 pbeh ywhwbpynn wpdnidp (GY. 1.2.15): Npnk
Gwl ptnh L JdGhuwGhqip wGhyh M Ytwnh  wpwgnpniGp L
wpwqugnuip dwiwlGwlh ¢ =¢, wwhhG, tiptk R, =15ud, r, =10ud,

R,=15ud, x,=5ud, vy =2ul/, x, =189ul, 1, =44, ¢, =24:
14
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1.2.16. Qunlk| c,,¢;,¢, qnpéwlhgltipp, npnGg nbwpnid
hpwywbwgynid t 1 pinh wwhwlgynn 2wpdnidp (GY. 1.2.16): Npn2b|
Gwl pbnh L OGluwGOhqih wGhgh M UYbnh wpwgmpntlp L
wpwquwgntip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhi, bpt R, =20 ud, r, =15ud,
R, =15ul, x,=4ul, v,=6uld/], x,=220ul, ¢, =44, ¢, =3U:

1.2.17. QunlbL, ¢,,¢,,¢c, gqnpowlhgltipp, npnGg nbwpnud
hpwywbwgyned t 1 ptinh WwhwGoynn wpdnudp (GY. 1.2.17): Npnti
Gwl pbrp L dbjuwGhqiph wGhdh M Yhwnh wpwgnepintlip L
wpwqugniip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhG, tpt R, =15ud, r, =10ud,
R, =20ul, x,=8ul, vy =4uid/y, x,=44ul, ¢t,=24, ¢, =14

Ly 1217 Ly 1218

1.2.18. Qunlh| c,,c,,c, qnpowyhgllipp, npnGg ntiupnd
hpwlwGwgynid t 1 pbinh wwhwGeynn zwndnudp (GY. 1.2.18): Npnaki
Gwl pbrp L ObluwGhqdh wGhiyh M YGwh  wpwgmpyntlGp L
wpwqugniip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhi, ipt R, =20ud, r, =15uq,
R,=10uy, x, =3ud, v, =120/, x, =211ud, ¢, =44, ¢, =14

1.2.19. Qulb| ¢,,c,c, anpéwlhglbipp, npnlg nbwpnld
hpwlwbwgynid £ 1 pinh wwhwGgynn wpdnedp (GY. 1.2.19): Npnzky
Gwl pbeh L dbfuwGhqiph wGhyh M Ubwh wpwgnipynilp L
wpwquwgnuip dwiwlGwyh ¢=t, wwhhG, tpk R, =15ud, r, =10uy,
R, =20ud, x, =5ul, vy =10ui/], x,=505ud, ¢, =5t =34

15
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1.2.20. Qunlb ¢,,¢,¢, qnpéwlhgllipp, npnGg nbwpnud
hpwlwlwgynid £ 1 pbirh wwhwbgynn 2wpdnidp (GY. 1.2.20): Npnzky
Gwb pbnp L dbluwGhqih wGhyh M Yownh wpwgnipnllp b wpwgquw-
gnuip dwiwlwyh ¢=¢, wwhhG, btpb R,=25ud, r,=15uy,
R,=10ud, x, =10ud, v, =8 ud/|, x, =277 ud, ¢, =3U,¢, =1U:

1.2.21. Qnlby c,,c,, ¢, qnpdwlhgllipp, npnlg nbiwpnld hpwyw-
Gwgynid t 1 ptnh wwhweynn 2wpdnudp (G4. 1.2.21): Npnzk) Gwb plinh
L JdbfuwlGhqih wGhyh M UYbwh wpwgnpiniGp L wpwqugndp
dwiwlwyh % =15 wwhhG, bpt R, =20ud, R, =30ud, r ,=10uy,

r =10 ul, x, =6ul, vy =5ud|, x, =356 us, £, =54, ¢, = 2;

uy. 1221 Uy 1222
1.2.22. il c,,c,, ¢, gnpdwlhgllipp, npnlg nbiwpnid hpw-
Ywlwgynid t 1 pirh wwhwbeynn 2wpdnudp (G4. 1.2.22): Npn2b| Gwb
ptnh L GbluwGhqdh wGhyh M Ytwh wpwgnipniGp L wpwqugndp
dwiwbwhh ¢=¢ wwhhG, tipt R, =40ud, r, =20ud, R, =35ul,

x,=7ud, vy =6ui/l, x,=103u0l, ¢, =24, ¢, =1U:
1.2.23. Qulky ¢,, ¢, c, gnpowlhglbipp, npnlg nbiwpnid hpw-

YuwGwgynid t 1 ptinh wwhwbeynn wpdnudp (GY. 1.2.23): Npn2by Gwb
ptinh L ObfuwGhqip wihyh M Ybwh wpwgnipjnilp L wpwqugnlip
dwiwlwyh ¢=¢ wwhhG, tpt R, =40ud, r,=30ud, R, =30uy,

ry=15ud, x,=5ul, »,=9ud/y, x,=194ud, ¢, =34, ¢, =24:
16
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1.2.24. QunGk| c,, ¢, c, qnpdwlhgGtipp, npnlg nbwpnd hpw-
YwlGwgynid t 1 pinh wwhwGgynn wpdniip (GL. 1.2.24): Npn2b) Gwbk
ptinh L ObjuwGhqdh wGhyh M Yhtnh wpwgnipynilp L wpwqugmdp
dwiwlwyh ¢=¢ wwhhG, bpt R, =30ul, r,=15ul, R, =40uy,
ry,=20ud, x,=9ul, vy =8ul/, x,=105ul, ¢, =44, ¢, =24:

1.2.25. Qunib| c¢,,¢,¢, qnpéwyhgGtipp, npnlGg nbwpnid
hpwlwGuwgynid t 1 pirh wwhwbGgynn wpdnudp (GY. 1.2.25): Npnzby
Gwk pbeph L ObluwOhqip wOGhyph M YEnh wpwgnipiniip L
wpwquwgnuip dwiwlwyh ¢ =¢, wwhha, tipt R, =50 ud, r, =20ud,
R, =60ud, x,=8ul, vy=4ui/, x,=119ud, ¢, =34, ¢, =2 :

J

LY. 1225 LY. 1226
1.2.26. k| c,,c,,c, qnpéwlhglbpp, npnlg nbiwpnid hpw-
Ywlwgyned t 1 pbinh wwhwGgynn zwpdnidp (GY. 1.2.26): Npn2bki Gwl
ptinh L dGhuwGhqth wGhyh M Ybwwh wpwgnipnilip L wpwqugnidp
dwiwlwyh ¢=¢, wwhhG, tpt R, =32ul, r,=16ud, R, =32ul,
ry=16ud, x, =6ud, v, =14 uil, x, =862ul,t, =4 |, t, =24:
1.2.27. Qunnlty c,, ¢, ¢, gnpéwyhgllipp, npnGg ntwpnid hpw-

YwlGwgynid t 1 pinh wwhwboynn 2wpdnudp (GY. 1.2.27): Npnzb| Gwb
ptinh L dbhuwGhqdh wGhyh M Yawh wpwgnipjnilp b wpwqugnidp
dwiwlwyh ¢=¢, wwhhG, tpt R, =40ul, r,=18ul, R,=40ul,

r,=18ud, x, =5uf, v, =10ud/, x, =193 ud, £, =24, 1, =14;
17
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1.2.28. Qunlky c,,c,,c, qnpéwlhgltipp, npnGg nbiwpnud hpw-
Yuwhbwgynud t 1 pbinh wwhwGoynn 2wpdnuip (GY. 1.2.28): Npnzb Gwl
pbirh L StjuwGhqih wGhyh M Ybwnh wpwgnipinlp b wpwqugnuip
dwiwlwyh ¢=¢, wwhhG, tpt R, =40ud r, =20ul, R, =40ud,
ry=15ud, x, =8ul, vo=5ui/y, x,=347ul, ¢, =34, ¢, =24

1.2.29. Gnlby c,,¢,, ¢, qnpowlhglbipp, npnlg nbiwpnid hpw-
Ywlwgyntd t 1 pbnh wwhwbgynn 2wpdnudp (GY. 1.2.29): Npnby Gwl
ptinh L dtfuwGhqih wGhyh M Yybinh wpwgnipjnilp L wpwgqugniip
dwiwlwyh ¢ =¢, wwhhG, tpt R, =25ud, r,=20ul, R, =50ud,

ry=25ul, x,=4ud, vy=6ui/y, x,=32ul, 1, =24, ¢, =14:

LY. 1229 Ly 1.2.30

1.2.30. Qnlby «¢,, ¢, c, qnpowyhgltipp, npnlg nliwpnid hpw-
YuwGwgynid t 1 pbnh wwhwbgynn 2wpdnudp (0Y. 1.2.30): Npn2b| Gwb
ptinh L dtjuwGhqdh wGhyh M Ybinh wpwgnip)niip L wpwqugnidp
dwiwlwyh ¢=¢, wwhhl, tpt R, =30ud, r,=15ud, R, =20ud,
x,=10ud, v, =7 udl, x,=128ud, ¢, =24, ¢, =14:

1.2.31. A pbrh Jwpdnidp OX wnwlgph nunnnipjwip tnpynud t
x =20+ 40¢* opbilpny: Pbinp wpdiwG Ot t nGnd R, =10ud Jw-

nwynnyd hnywGhyh htitn hnuyhG hnfuwbgiwb dE9 gquGynn
R, =21ud wnwynny C (hutinhG: Lhubinh hbivn ShLlnylG woawlgph

Upw qunGynn D thnjwGhih wnwyhnp R, =15ud (G4.1.2.31): Npn2ky
18



E thnjuGhup 2pgwlwyh dpw qinGynn M
Ybinh wpwanipyniGp, Gopdwy, tnwGgbbGghwy b
inhy wpwqugnilbnG wyG wwhhG, Gpp A
pbinG wigb( t 7 =10 ud Swlwwuwph:

1.2.32. dbpwdpwpd dbluwbhqdp pwn-
Ywgwd t Epynt ppwp htwn Ynain wipwgyuws
Swhiwpwylbphg: r, wnwynny 1 L r, 2w-
nwynny 2 Swhiwpwybbiph ypw hwpwpyntl
G0 SnwwGGbp: GnwwhGEphg dEyh C Swy-
nhG widpwgywé t 3 pknp, huly Yjniu Snwywlbh Ly. 1.2.31
A oSwjphb’ 4 plinp: 4 ptinp uwhnd & pip hwppnipjnLlny, wununnud t
Swhuwpwyp L pwpdpwgbnd t 3 phnp (G4. 1.2.32): Iwdwpbiny Gn-
wwbbbpp sdqynn, gl 3 ptinh wpwgnipyntlp L wpwquwgnidp, bpk
4 pbnh wpdnudp nbinh t nGbGnus s =at? opkGpny: Uyqplwlywa
wwhhl hwdwlwpgp gyt t hwlguwnh YhBwyniy:

LY. 1232 Ly 1233

1.2.33. Nwlnhg dbpblwnd winwdbGwynp 4 dnnwpwbnlp 2wnd-
dwl Jdko nGnn dtfuwGhqih 2z, pyny wwnwiltp nlbkgnn 1 wihyp
wwnwnynid t @ =asin pt optlpny: dnGh| wpdiwh uyqphg (¢ =0)

t, =%q whg 3 wGhuh M, L 4 dnqwpwlnGh M, Ybwnbnh wpw-

gnpjnLlGEpG nu wpwqugnuiGbpp, bpb 2 L 3 wGhyGtiph wnwdGsph
pytipp hwiwwwwnwufuwlwpwp z, L z, b0 UnwdGbpp wGhyGtph
dpw wlnudwé 86 A puwyiny: CGnnilb, np géwagpnud wwwnlbpywo t
dttuwGhqdh nhppp dwidwdwyh ¢ wwhha (GY. 1.2.33):
1.2.34. UnwidGwynp 1 dnnqwpuwilnbp hwlquwnh yhSwlyhg ulunid
t 2wpdyby hnphqnGwlwG nunanpjwdp s =at® § opbkilpny L JwpdiwG
069 t nbnud 2 U 3 wuinwdGwGhybbpp: 3 wwnwdGwbhyhb Ynain wipwg-
19



qwé t pdpniy, nph ypw hwpwp- 81
qws t swphG B pbn nlbgnn 3
sdqynn phi(: =

Qunlky B plinh wpwgnip-
jnilp L wpwguwgnuip, tpt 3
winwitwahyh L pipniyh 2wnw-
yhnGtipG hpwp hwywuwnp GG:

1.2.35. 0,20 Gpywpnipjwip
OA ninnypyp hwywuwpwswih
wwninynud b @ = 2 pwn/y whlyyne-
GwjhG wpwgnipjwdp: Tnininydh-
yp 0,40 Gpywpnipjwip AB
wpdwplh dhengny wpddwb 0kg t nGnud r = 0,10 wawynny uyw-
qwnwyhG, npp winnynud t 04 Yewny wiglnn qéwgnph hwppnipjwlp
ninnwhwjwg wnwbgph 2nipep (GY. 1.2.35): Géwgpnd wwwnlybpyws
nhpentd npn2by B Ytinh wpwgnipynilp L wpwgugnidp:

L1234

3®

LY. 1235 LY. 1.2.36

1.2.36. 3nphqnGwlywG hwppnipjwip wnwig uwhbine qinpdnn AB
uwjjwlyp 2wnddwl Bbp E npdnud £ wnwynny 1 wihyhG thwpwpywé L2
wGhyh dpwyny qgiwé s;dqunn phith dhengnd: BGh D wquin dwjnp
2wndynud £ hnphqniwlwl nupnpywdp s, (¢)= (4t2 -2 ) d onpkiGpny
(GY. 12.36): dwiwlwyh ¢ =14 wwhhG npnzb; uwywlh wpwgnipinilp b
wpwaquwgntlip, bpt R=0,50L r=0,3 0:

1.2.37. B unnGwyp uwhbiny hnphgqnGwlywG hwppnipjwi 0bp
S, (t)=(0,01!z +0,18t) d opkiGpny, AB 2ntninihlyh Shengny wnd-
dwh dbp t nGmd R=0,10 wnwynny wGhyhG: UGhyp ginpyned t
hnphgnGwlywh hwppnipjwip wnwlg uwhbin: dwiwGwlh =1y

20



wwhhG npnztii A L B Ytwnbph wpwgnpyntGGtpp b wpwgqugniiGt-
pp. bpt Gywpwapywd dthuwbhqip wyn wwhhG gpwynad t Ghwpnud
wwwbpqwé nhppp (GY. 1.2.37):

4

<y

uy. 1.2.37 uy. 1.238

1.2.38. A unnOwyp uwhbiny ninnughé ninnnpnny, AB &nnh
dhengny wpddwh dbg t nGnud 7 =0,108 wnwynny 1 wGhyhG, npp
wnwhg uwhbin qppydmd t Gnyl wewynny 2 wGhyh Ypwyny (GY.
1.3.38): Qdwgpnud wwwltipwsé nhppnud npnt B L € Yhwnbiph
wpwgnpjntGGlipp L wpwquwgndGhpp, bpt win wwhhG A unnGwyh
wpwgnp)nLlG t v, = 0,3 0/, huy wpwqugnuip w, =0,1 o> AB
dnnh pywpnupynulp 0,4 G t:

1.239. G pbnp Ywhwé t R, =20uld 2wnwyhn niGtkgnn B
pipywqwiht }pwpwpyws phihg: Lpw wpdnudp wpdmd ¢t
x=20+30¢> opkGpny: B piplwqwip Ynmwn wipwgyué t
R, =30ud wnwynny C wuwdGwGyny, npl

hp htipphl Ywnsdwh dbe t qubynd R, =15ud e "
wawynny D wuwwdlwGyh hbwn (G4.1.2.39):
ik, D wuwdlwlyh M LbEwnh wpwgnepjne-
Gp, Gnpdwy, wwlqbghwy L (phy wpwqugnLilh-
pp wjG wwhh@, bpp G pbinG waGgk| t =120 ud
Swhwwuwnph: 5

1.2.40. LY.1.2.40-nud Wwwybpwsé dbhuw- o
Ghqsh QA ninuinyhyp o=2{" wilynmbwshG
wpwgnipjwip hwjwuwpwswg  wyownynd t W4 1239
qéwqnh hwppnipjwl dbe: Npn2bp A, B, C Lbwbtiph wpwgmp)niG-
Gtpp L AB onuwih wpwqugnidp Gwpnud wwwltipywsé nhppnud:
OnuwlyGtph swihbnG 66 O,B =04 =30ud, AB =60ud, BC =30ud,

ZXOA=2a, LOAB=4a, ZABO, =a=30":
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1.2.41. A pbinp Jwpdynud t x =90¢? opkiGpny L 2wpdiwG dkg t
nGnud  GY.1.2.41-nud Wwwybpywsé dbluwGhqihG:  OnlwGhyGbph
wowyhnObpG &G R, =Sud, R,=10ud, R;=15uld: Npnab|
UbluwGhqih M Ytwh wpwagnippniGp, 2n2wihnn, Gnpdw) L phy
wpwqugniGtpt w)G wwhha, Gpp A pbeG waghp t I =310ud
Swlwwwph:

22



1.3. MhGn SwpdGh wwnynb wGawnd Yewnh nipg
1.3.1-1.3.30 huGnppGtpnid wnpjwéd G0 whln SwpdGh udtiphy
qwnddwt v =y (1), 8=0(¢), ¢ =9 (t) hwywuwpniiGlipp, npinkin
v, 8, @-0 tytiph wlynGGbpG 66: O&nd -G SwpiGh hbin Yuwyws
wGwpd Ynnpnhbwwnwlwo hwiwlwpgG t (GY.1.3): UGynOwjhs wpw-

qnipjwl  wpmblyghwitipp wiawpd Ynnpnhbwwnwywb hwiwlwpgh
wnwGgpltph Ypw npnynid GG hGinbyw| pwGwdlbpny

w, = @siny sin 8 + dcosy
w, =—@cosysind + Osiny
, = pcost +y
UGYynLbwyphb wpwgnipjwl wypnjlyghwbbpp 2wpdwiwb Ynnpnh-

Gwunwywt hwiwlwpgh wawbgpbhph ypw npnynid GG htwnbjwy
pwlwadlbtpny

o, =y sindsing + dcosg

, = @sinBcosp — Psing

W, =y cost+¢

1.3.1. dwiwbwyp ¢ =1y wwhhl npn2by SwpdGh whigmGwihG w-
pwqnpyntlp b wilyniGwjhG wpwqugnuip, bpb W(t)=(3t2 +6t)num.
0(1)=§nwn, @(t)=4¢ nwn: Npnzby Gub SwpdGh wiG M Yknh wpw-
gnupynLlp, nph hwiwp & =2ud, n=5ud, { =4u

23



1.3.2. dwiwlwyh ¢ =2y wwhhl npnzbp Jwpdlbh wyynGwghb
wpwgnipyntip L wilyniGwshG wpwqugnudp, tpt w(¢)=2¢ nwn,

0(t)=%sin2t nwn, @(¢)=25¢ nwn: Npnaty Gwl SwpdGh wib M Yb-
wnh wpwgntpnilp, nph hwdwp =3 ud, n=1ud, § =2ud:

1.3.3. dwiwGwyh ¢ =14 wwhhG npnztp dwpdGh wGyntbwihG
wpwgntpyntlp L wllyniGwihG wpwqugndp, tpb w(?)=—4¢ nwn,
0(t)=%cos3t nwn, @(¢t)=15nwn: Npnzby Gwl dwpdGh wiG M Yb-

wh wpwgnipntGp, nph hwiwnp € =4ud, n=-3ud, { =5ud:

1.3.4. dwiwGwyh ¢ =34 wwhhG npn2bp SwpdGh wayntbughG
wpwgnipntGp L whlyntGwihG wpwqugnudp, bipk w(t)=(22+3)num,
0(t)=%nwn, @ (t)=—-2t nwn: Npnztip Gwb SwpdGh wyGt M Ytwh

wpwgnipyntlp, nph hwiwp £=-2ud, n=4ud, { =4ul:
1.3.5. dwiwlwyh ¢ =24 wwhhG npnzbp SwpdGh wblyntGwyhG
wpwagnp)ntbp L wGynbwihG wpwqugnudp, tpb w(t)=4t’nwn,

0(t)=—% nwn, @(¢)=20¢ nwn: Npnzty Gwl SwndGh wyG M Ybunh

wpwgnipyntlp, nph hwdwp € =3 ud, n=2ud, { =-3ud:
1.3.6. dwiwlwyh ¢ =1yY wwhhG npnztp dwpdGh wGlynGw)hG
wpwanipynilp L wllynGwjhG wpwqugnidp, bpb w (1) =3¢ nwn,

0(t)=—§cos4t nwn, @(7)=6¢ nwn: Npnzby Gwl dwpdGh wyG M
ytwh wpwgnipyniGp, nph hwiwp §=2ud, n=3ud, { =2ud:

1.3.7. dwdwlGwyh ¢ = 0,54 wwhhG npnzt| dwpdGh wiyynibw)hG
wpwantpynilp L wilnGuyht wpwqugnidp, bpk lp(t)=(4’—2)nwn,
0(:)=%nwn, @(t)=-20¢ nwn: Npnzty Gwl SwpdGh wiG M Ybwnh

wpwgnipyntlp, nph hwiwn £ =6ud, n=2ud, {=3us:
1.3.8. dwiwGwyh ¢ =14 wwhhb npnzbi dwpdGh waynLOwshl
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wpwgnipyntlp b wllyniGwihG wpwqugnidp, bph u(t)=(t’+¢)nwn.

0(t)=—73£mun, @(t)=18¢ nwn: Npnt Gwb SwpdGh wyG M Ybwnh
wpwqgnpyntGp, nph hwiwp € =7 ud, n=4ud, { =1ud:

1.3.9. dwiwlwyh ¢ =24 wwhhl npnab; Swpdilh whlyniGw)hl
wpwgntpyntlp b walniGuhl wpwgwgnudp, bipk lp(t)=(—3’+2) nwn,

0(¢)=%nwn, (p(t)=301mun: Npnzb Gl dwpdGh wit M Ytwnp

wpwgnipyntGp, nph hwiwp € =—-4ud, n=5ud, {=3uu:
1.3.10. dwiwlwyh ¢ =0,5 4 wwhhG npnztip dwpdGh wilynGw-
JhG wpwgnipynilp b wilyniGwhG wpwaquwgnuip, bpk w (¢) = 5¢ nwn,

0(t)=1;—cos2¢ nwn, @(¢)=10¢ nwn: Npngby Gwl SwpdGh w)s M

Ytwh wpwgnipyntGp, nph hwdwp € =5ud, n=3ud, { =3 ud:
1.3.11. dwiwlwlyh ¢ =24 wwhhl npnzby dwpdbh whlyniGw)hh
wpwgnipjnilp b wGlynOw)hG wpwqugnulip, bpb w(t)=—2t nwn,

0(t)=%sin3! nwn, @(f)=-12¢ nwn: Npnzti Gwl SwpsGh w)G M

Yowh wpwgnipynilp, nph hwdwp € =4ud, n=-2ud, { =4ud:
1.3.12. dwiwlwyh ¢ =1y wwhp npn2tip GwpdlGh whynibwyhl
wpwgnipntip b whlyniGwihG wpwaquwgnudp, bpb w(¢)=(zz_‘g) nwrn,

0(t)= —% nwn, ¢(t)=15t nwn: Npn2b| Gwl SwpdGh wt M Yewnh

wpwgqnipyntlp, nph hwowp & =-6ud, n=4ud, § =2ud:

1.3.13. dwiwbwlyh ¢ =0.5Y wwhhG npn2tp dwpdlbh walnbw-
JhG wpwgonpynitp L wOynibughlG  wpwqugnidp,  tpb
w(t)=(3!1+2t)nwn, 6(t)=—§ nwn, @(t)=24¢nwn: Npnb Gwl

dwpdGh w)t M Utwnh wpwgnipntGp, nph hwdwp & =3uy,

n=10ud, { =5uu
1.3.14. dwiwGwyh ¢ =14 wwhhb npn2b] dwpdlGh wolyniGuhG
wpwgnipynilp b wllyniGuwghG wpwqugnudp, bpt w(¢)=—-3¢ nwn,
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0(1)=%sin& nwn, @(¢)=-3 nwn: Npnzby Gwl SwpdGh wG M Yb-

wnh wpwgnipyntlp, nph hwdown & =10ud, n=-4ud, { =3ud:
1.3.15. dwiwGwyh ¢ =24 wwhhG npnzbp SwpdGh waynLGwihG

wpwgntpntOp b wayniOwjho wpwgqwgnidp, bpb lp(t)=(-4’+3)num‘

0(t)=%num, @(t)=16¢ nwn: Npn2b Gwb SwpdGh wyG M Ybunh

wpwgnigynilp, nph hwdownp =9 uld, n=5ud, {=5uu:
1.3.16. dwiwlwyh ¢t =14 wwhhb npn2b dwpdbh whynbwihG
wpwgnip)nilp L wlynbwjhG wpwgwgnidp, bpb w(t)= 2¢ nwn,
n

0(t)=§cos6t nwn, @(¢)=3tnwn: Npn2by Gwl SwpdGh wia M

ytinh wpwgnipynilp, nph hwdwp §=6ud, n=8ud, { =10 ud:
1.3.17. dwiwGwyh ¢ =1y wwhhb npn2typ SwpdGh whynibwshb
wpwgntpyntGp b whlnGwshG wpwqugnidp, bpk lp(t)=(—21+5)num.

0(t)=zts—num, @(¢)=5¢ nwn: Npnzby Gl SwpoGh wiG M Ybwh w-

pwgnipyntlp, nph hwiwp §=1ud, n=3ul, §{ =-2ud:
1.3.18. dwiwGwyh ¢ = 0,5y wwhhG npnzbp dwpdGh walynibwshh
wpwgnpntGp b whlniGwhG wpwqugnidp, tpb w(t)=(4z+3)nwn,

0(t)=-19£num, @(t)=25¢ nwn: Npnzty Gwh SwpdGh wyG M Ytwnh

wpwgntpynilp, nph hwdwn §=T7uld, n=5ud, { =4 ud:
1.3.19. dwiwlwyh ¢ =24 wwhhG npnzti SwpdGh whynibwshl
wpwgnipyntlp L wGlnGwihG wpwqugniip, bpk w(t)=(t2—2)num.

0(t)=—% nwn, @(t)==4¢ nwn: Npn2by Gwl dwpdGh w)G M Ybwh

wpwgntpynilp, nph hwdwn §=5ud, n=4ud, { =3 ud:
1.3.20. dwiwGwyh ¢ =24 wwhhG npn2ki dwpdGh whynibwshl
wpwgnipjnilp L walynOwjhG wpwquwgnidp, bpb w(t)= 4 nwn,
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0(t)=%c053t nwn, @(t)=18¢ nwn: Npnzby Gwl SwpdGh wiG M

ytinh wpwgnipnilGp, nph hwiwp & =-3ud, n=2ud, { =1ud:
1.3.21. dwiwbwyh t =14 wwhhl npnzb; dwpdGh wbyniGwyhG
wpwgnipyntlp b wilyniGwihG wpwqugniip, bpt (¢)=-5¢ nwn,

0(t)=%sin6t nwn, @(¢)=12¢ nwn: Npnzt Gwl dwpdGh w)s M
ytiwnh wpwgnupyntGp, nph hwiwp € =8 ud, n=6ud, { =10 u:

1.3.22. dwiwlwyh ¢ =44 wwhhG npnzt| SwpdGh wlynbwihG w-
pwgnipyntlp L wilyniGuyhl wpwqwgnilp, tipk w(t)=(—2’—2)nwn.

0(t)=-% nwn, @(t)=2¢ nwn: Npnti Gwl SwpdGh w)G M Ybuh
wpwantpyntlp, nph hwownp £ =4ul, n=-1ud, { =3 ul:
1.3.23. dwiwGwyh ¢ =3 Y wywhhG npnztip dwpiGh wblynGwyhG
wpwgntpjntlp L whlyntGwihG wpwewgnidp, tipk w(t)=(11—2)mun.
n

o(t =2 . @(t)=-5t nwn: Npnztip Gwb SwnpdGh wyG M Ytwnh

wnwanip)ntlp, nph hwiwp §=-5ud, n=7ud, { =4 ud:

1.3.24. dwiwlwyh t =14 wwhhG npn2kip dwpdGh wlyniGwihG
wpwgnipyntlp U wllyniGwhG wpwqugnuip, bet w(2)=2¢ nwn,
()= -%sinSt nwn, @(t)=-30¢ nwn: Npnzby Gwl SwpiGh w)G

M Ytinh wpwgnipynilp, nph hwiwp & =10 ud, n=8ud, { =—6uu:
1.3.25. dwiwlwyh ¢t =2( wwhhG npnzbi| dwpdGh wGlnbw)hG
wpwgnipyntlp L wlyniGwihG wpwqugnidp, tpb w(t)=—t nwn,

0(t)=%c0581 nwn, @()=18¢ nwn: Npnzby Gwl SwpdGh w)G M

Ytinh wpwgnipnilp, nph hwidwp =7 ud, n=4ud, { =5ud:
1.3.26. dwiwlwyh ¢ =1y wwhhO npnztip SwpdlGh wGyynLbGwjhl
wpwgnpntip L wGynGwjhG wpwgquwgnidp, bipb ur(t)= 3¢ nwn,

0(t)=%sin2¢ nwn, @(£)=10¢ nwn: Npngbp Gwl SwpdGh wyG M
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Ybwnh wpwgnepynilp, nph hwiwp € =-2ud, n=1ud, { =3 ud:
1.3.27. dwiwbwlh ¢ = 24 wwhhG npnzbp SwpdGh walynbwihi w-

pwantpintlp L whlniGwihG wpwgwgnedp, tipk v(t)=(-3‘+4)mun,

0(1)=—% nwn, (p(t)=5¢ nwn: Apn2bp Gwb dwpdGh w)G M Ytwh

wpwgntpntGp, nph hwiwp € =8 uld, n =9 ul, { =6ud:
1.3.28. dwiéwlwlyh ¢ =24 wwhhb npnaby JwpiGh wilyniGw)hh
wpwgnpjntlp b wGynbwihG wpwqugnidp, bpb w(t)=-5t nwr,

0(1)=—%sin3t nwn, @(¢)=8¢ nwn: Npnaby Gwl SwpdGh w)o M

ytwnh wpwgnipyntlp, nph hwiwp € =4 ud, n=-2ul, { =-2ul:
1.3.29. dwiwlwyh ¢ =34 wwhhb npnzb| dwpiGh wayniGwihG
wpwgnpnilp L whlynGwhG wpwqugnidp, tpt w(¢)=¢ nwn,

0(t)=§cos6t nwn, @(¢)=9 nwn: Npnzby Gwl SwpdGh wiG M

Ybwnh wpwgnipyniGp, nph hwiwp € =7 ud, n=6uy, { =10 ud:
1.3.30. dwiwGwyh ¢ =14 wwhhG npnb| dwpdbh walntbwjha
wpwgnipyntlp b wllyniGuwyhG wpwqugnidp, et w(¢)=-3f nwn,

0(1)=%cos4t nwn, @(¢)=-15¢ awn: Npnzby Gwb SwpdGh wiG M
Ytwnh wpwqgnipyntGp, nph hwiwp € =6ud, n =8 ul, { =5ud:
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1.4. YGwh pwpn Jwpdnd
1.4.1. M Ubwp wpddnd £ D pwnwlniunt Ynndbphg dkyny
0M=18$in%tu0 optlpnd (GY. 1.4.1); Rwnwlnwh pewlwlyp
@, =(2¢’—t2)nwn opklpnyd wwwnynui t O, ququpny whglnn L
gowgph hwppnipjwll mnnwhwywg werwbGgph znipgp: dwiwGwlh
:=§q wwhhb npn2bip M Ybwnh pwgwpdwy wpwgnipynibp b wpw-
qugnidp: Rwnwlyniune Ynndp 2 =50ud t:

1.4.2. R =20 ul wrwynny ujwdwnwyp @ =(0,42 +t) nwn opkiG-
pnd wuunynud £ Q) Ybwinh 2nipep (GY. 1.4.2): Uywywawlyh wpwiw-
qony OM =sinmt ul opblpny wpdynd £t M Ybiinp: dwdwlwlh ¢ =§q
wwhhG npnabp M Ybwnh pwgwpdwl wpwgnepntlp b pwguwpdwly
wpwgugnLdp:

143. D powlwlp o, =(2¢+o,5;=)nwn optiGpny wunwnynud t
0, Ubwny whglnn L qéwagph hwppnipjwll ninqwhwjwg wnwigph
2antpep (GU. 1.4.3): Lpw biqpny OM =68 opbilipny 2wndymd t M Ytwnp:
dwdwlwyh ¢ =24 wwhhG npnzby M Ybwnh pwgwpdwly wpwgnipynilp
L pwgwpdwl wpwquwgnidp, pGanibbing a = 30 ud:

i H a

L,

: |
T

e 4

LY. 143
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1.4.4. N(innwdhg wnwGgph 2nLpop (p,=0,6t2' nwn opklGpny
wunnmynn D dwpdGh O Ybwng wlGglnud t nupnwdhgh hbwn
a =60° whlynl Ywqinn funnnywy (GY. 1.4.4): lunnnywyh Ghipunud
OM =10sin % uld opblpny vwwwlymd t M Ytwp: dwiwGwyh

6
t=1Y wwhhG npnati M Ybwnp pwgwpdwly wpwgnpjnilp L
pwgwndwl wpwquwgnildp, pGnnilbiny a = 30 ud:

1.45. D pwnwyniuhl ¢, = (31 -0,51’) nwn opbGpny wwnyntd
t hbp Ynnikiphg dbyh mpep (GY. 1.4.5): Lwnwlyniunt Ghpunid
R=30ud wnwynny ppwlwdl nuqanpand O Ytwh  dnun
oM =4ocos.’£.; ud opkGpny wwwnwbymid t M Ytwnp: dwiwGwyh

€=2y wwhpG npngty M Ybwp pwgwpdwy wpwgnipnilp L pw-
guwpdwl wpwguwgntip, pGaniitiny a = 30 ud:

a
P ng
y//
N — 2,
2
g 4" Gl
Uy 145 Uy 148

1.4.6. x_=(3¢+o,271’)u0 optiGpny hnphqnlwywl Swlwwwphny
wpdynud £t D uwjwyp (GY. 1.4.6); Uujwyh Jpw nbnunpywsé t
R =15ud wnwynny K ulwqwrwlyp, nph Ggpny wuuymd £ M
Ybwp (p,=0,15m3m.un optGpny: K ulwywnrwlh hwppnip)niGh
ninnwhwjwg t uwjwyh 2wpddwb nunnnipywlp: dwiwbwyh 4 = 1?0 1]
wwhhG npn2bp M Ybwnh pwgowpdwly wpwgnipjnilp & pwgwpdwy
wpwqugnidp, pGnntGeny a = 30 ud:

1.4.7.4wlnGwynp tnwGlywh &L nGtgnn D powlwyp ¢, =0,5°

nwn opklpny wuwwnynud t hp ququplbiphg dbynyd whglnn L bewllywh
hwppnipjwl ninnwhwywg wnwbgph 2nipgp (G4, 1.4.7): GrwGlywh Ynn-
dbphg dkyny OM = 20cos2mt ud opklpny pwpdyns t M Ytinp: dwidw-

Gwyh , . _:_q wwhhG npn2tii M Ytinnh pwgwpdwl wpwqnipjnilp b pw-

gupdwy wpwqugntip, bpb bnwGlywG Ynndp @ =40 ud t:
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=4
%

LY. 147 LY. 148
1.4.8. 3nphqnlwlwh wnwlgph 2nipgp @, = (t’ - 51) nwn onkiGpny

wuwnynn D SwpiGh O Ltwny wigGnud t hnphqnGh hbn a = 30°
wilymG Ywqinn tunnnduly  (G4.1.4.8): tunnndulyh  Gbpunud
0M=6(¢+o,5¢1)u0 opbGpny wpdyntd t M Ybwp: dwiwGwyh

t =24 wwhhG npn2bp M Ybwh pwgwpdwly wpwgnpnbp L pw-
gwpdwy wpwaquwgnLip:

1.4.9. OD &nnp wwnwnynud t O YbEwniny whglnn L qéwaph hwp-
PNLpJwGl nunnwhwjwg wnwbgph 2npep ¢, =(4¢+1,a’)num onkG-

eny (GY. 1.4.9): Innh bplyuw)bpny aw=l((l+s'n2|l) ud optilipny uwhnud t
1

M onuwlp: dwiwGwyh t=§q wwbhhG npnztip M Ybawnh pwgwpdwy

wpwgnipjntlp L pwgwpdwl wpwqugniip:

. 149 Uy, 14.10

1.4.10. D uywywnwyp @, =1,2¢ —¢* nwn opkGpny wuwnyned t

ubwywnwyh YEGunpnGhg 40ud hbinwunpnipjwl Ypw hp hwppnipjuG
Ub9 qunGynn wnwbgph 2nipep (GY. 1.4.10): Uqwywnwih 2pewlwlny

OM =20x cos.’:_g ud opkiGpny wpdynud t M Ytwp: Uywywnwyh
2wnwdhnp R =20ud b dwiwGwyh ¢ = %q wwhhG npn2tp M Ykwnh

pwgwpdwl wpwgntp)ntlp L pwgwndwly wpwqugnudp:
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1.4.11. M Ybwp om = 25sin %, ud opbilipny 2wpdyniit a, 2a

Ynnibp mbGGgnn nupnuwalynb 2ppwlwyh pYywp Ynndng (G4.1.4.11):
Cppwlwlya hp htpphl ¢=(2t‘ -0,51)nwn optiGpnd wuwwnynud t O,
ququweny wiglnn L qéwgnph hwppnipjwll nunnwbwjwg wawlgph
nipep: dwiwlwyh ¢=4y wwhhG npnbp M Ytinh pwgwpdwy
wpwgqntpjnilp L pwgwpdwl wpwquwgniip, bpb a@ = 25 ud:

8___M
I
o /] 4%
4
";‘{“9'\
- q
LY. 1411 LY. 14.12

1.4.12. D ujwywnwlp @, = (5¢ - 4¢* ) nwn opkiGeny uunaynud

t uywdwewyh YtGwpnGhg 60ud htrwydnpnipjwlb Jpw qunlynn O,
yownd wagbnn L qéwgph hwppnipjwlGl ninnwhwjwg wnwbgph
nipep: Uywywnwyp, nph wnwdhnpy R=30ud t, wuuwndw
wnw(gphl wadpiugwé t a = 30 ud bpywnpnipjwip dnnnd (GY.1.4.12):

Uywqwnwlh 2newlwlyny oy = 13%¢° ud opblpny wuwngnui t M
8

ybwp: dwiwlwyh 24 wwhhl npnpbp M Ybwnp pwgwpdwl wpw-
qnLp)nilp b pwgwpdwl wpwqugnidp:

1.4.13. D pwnwinwhi g, = (sx‘ - 3x)nu.m optiGpny wwnunynii
t hp Ynndbkphg dbyh 2nipep (GY.1.4.13): Bwnwlniunt GEpunud 2pow-
GwjpG wnbnh AL nubbgnn nuinpqnpnnd  OM =120mt*ud opkiGpny
wpdynud t M Ybwp: Npnpbp M Ybwnh puwgwpdwly wpwgnep)nilp b

pwgwpdwl wpwqugntlip dwiwbwyh ¢ = %q wwhh(, Gpt 2powlw-
JpG wntnh 2wnwdhnp R=40ud t:

LY. 1.4.13 LY. 14.14
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1.4.14, Swjwuwpwupntld nunwlynd GrwGlwh &b nlObgnn
D Jdwpihlp @, =(0,?J3 +t)num onklpny wwwnydnud t ninhn wiljws

0, ququpny wiglnn L qéwagnh hwppntpjwll ninqwhwjwg wewigph
anupop (GY.1.4.14): Gnwhljwh GEpplwahqny 0M=5JE(¢’+¢)ud onkG-
pny wpddnud £ M Ybwp: Npnabp M Ybwnh pwgwpdwl wpwgnip-
jnulp b pwgwpdwl wpwqugnuip dwiwlGwyh ¢ =24 wwhhpa, tpb
GnwGljwa tep’ a = 60 ud:

1.4.15. D ujwywnwlp wywwnynud t hp YeGupnGnyg whglnn U hp
hwppnipjwll nunqwhwjwg wnwlgph 2nLpep ¢‘=(1-0,51‘)nwn
ontilpny (0U4.1.4.15); Uywywnwyh YtGupnGhg a=20ud hbnwyn-
pnpjwl ypw qunGynn pwpnd O Ubwh znipep nwunwlynud t M

ybGwnp OM = 20sinmt ud opklpnd; dwiwlwlh ¢ = % 4 wwhhG npnzb)
M Ltwh pwgwpdwl wpwgnp)nilp b pwgwpdwl wpwqugndp:

I ¢

L A,
LY. 14.15 LY. 14.16

1.4.16. a, 2a swihbp nbbgnn D nuinnuGyjnilp wwwnydnud t hp
YuGwpnlhg a = 4+/5 ud htnwynpnipjwl Ypw quGynn O, Ytwny
wiglnn L qéwgqph hwppnipjwGl nipnwhwjwg wnwlgph 2nLpep
@, = 0,5¢*nwn opblpny (G4.1.4.16): Nunnublywh whiynbwqdny
oM =(3,s+2,)uﬁ opbGpny wpdynud t M Ubwp: dwiwGuwlh
t=14 wwhhG npnii M UGwh pwgwpdwy wpwgnpnilp b
pwgwpdwl wpwgqugniip:

1.4.17. D Lpuwpowlp wwwnydnd t hp wpwdwqéh 2nipgp
?, =(st-1’)num optGpny (GY.1.4.17): Yhuwppowlh YLGwnnpnGhg

wundwh wrwigph htn a@=60" whlynil Ywqoinn wnwynny 2wnd-
ynd t M Ytwnp 0M=(101+1’)uﬁ ophGpny: dwiwlwyh #=2y

wwhhG npnzby M Ytwnh pwgupdwl wpwgnipjntlp b pwgwpdwy
wpwqwgnLip:

33



it

L,
q 7
%

Ly 1417 Ly 14.18

1.4.18. R =40 ul wnwynny D ujwywnrwlp ywwnynui t hp O,
YEGupnGnyd wiGglnn L qéwqph hwppnpjw Gl nunnwhwjwg wnwigph
2nLN9p @, = (; + 3;’)nwn onpbGpny (GYy.1.4.18): Uywdwnwyh wpwiw-
qony oM =(6¢ +4¢’)u0 optGpny wpdynd t M Ybwp: dwiwGwyh
t =24 wwhhG npnzbp M Ybinh pwgwpdwy wpwgnipynilp b pwguwp-

dwl wpwqugnuip:
1.4.19. 120 ud Ynnd niGlignn D pwnwlniuhG ¢, =(6t +t’) nwn o-

piGpny wuwndnud t hp O, ququwpny w(glnn L qéwaph hwppnip-
Jwlt ninnwbhwjwg wnwigph 2nipep (GY.1.4.19): Rwnwyniune Ghp-
untd Ypuwpowlwqséh wnbup nlkignn wnknh O Lbwnh 2npep nw-
nwwidnud t M Ybnp opy =30,,cos%, ud opbklpny: dwiwbGwyh

t =34 wwhhG npn2bp M Ybwnh pwgwpdwl wpwgnipjnilp U pwgwp-
dwl wpwqugnidp, bpb 2pewlwjht wnbnh awrwyhnp R =60 ud t:
)

i

Ly 14.19 Ll 1420
1.4.20. R=25uli wnwynnd D uljwdwnwlp ¢,=(2—‘ﬁz)nwn
optiGpny wunwnynud t pp O, YtiGinpnGny whGglnn L qéwqnph hwppntp-
JwiG nunnwhwjwg wawbgph 2nupep (G4.1.4.20): Uywywewlyh 2nppw-
Gwund OM =25z (t+¢*)ud opklpny pwpdynd t M Ytwnp:
dwiwbwyh =%q wwhhG npn2p M Ubwh  pwgwpduwl

wpwgnipjnlp L pwgwpdwl wpwqugnidp:
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1.4.21. R=30ud wnwynny Yhuwopowlh wnbup nGtgnn D
ujwywnwlyp wuwnyned t hp wnpwiwqésh 2nLpep
o, =(4 -0,21’) nwn opbkGpny (GY.1.4.21): Uywqwnwyh 2powlwlh

O twh 2nipep oM =10nsin%t ud opklpny wwnwGyms t M
ybwnp: dwiwlwlyh ,=§q wwhhG npnabp M YbGwnh pwgwpdwly
wpwqgntpyntlp L pwgwpdwy wpwqugnlip:

#n
M

f

r v
Ly 1421 LY. 1422

1.4.22. LY. 1.4.22-nud wwwnlbipywd dtluwGhqind 0,0 L 0,4

hwywuwp ninnydhlyGEpp wunnynud 66 hwiwywunwutuwlwpwp O,
3

L O, Ytwnbph 2npep ¢p=-’%— nwn opklpny L wpddwh dkbp nGnid

18 ud wnwiyhn mbGbgnn YhuwzpowGwdl D ulhwywnwyp: D
ujwywnwyh OM wnbnny OM =6x¢ uld opklpny wdymd t M
yGwnp: dwiwbGwyh ¢ =14 wwhhG npntip M Lbwnp pwgwpdwly wpw-
gnipntlp b pwgwpdwl wpwquwgnidp, bpt 0,0 = 0,A = 20 ul:
1.4.23. R =300l wnwyhn nGkgnn D
uywywnwlp g, = (2¢ - 0,3¢* ) nwn opkiGpny
wwnynud t uywydwewyh powbwyh Ypw
qulynn O, Ytnny whglnn L qéwaqnph hwp-
pnipjwll nuinqwbwjwg wnwlgph 2npep
(GY.1.4.23): Uywywnwyh 2npowbwlyny
OM =757 (0,1¢ +0,3¢* ) ud opblpny pwnd-

ynui t M Ybuwnp: dwiwlwlyh ¢ =14 wwhhG

npnz2tip M Ybwnh pwgwpdwl wpwanipyntbp
L pwgwpdwly wpwqugnidp:

1.4.24. R=120 wnwynny 1 «HhunwGhy» upniubp wyumnynd

t 0 Lbwnd whglnn qéwgph hwppnipjwil nnpqwhwjwg whGwnd
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wnwGgph 2npgp @, = 0,2 nwin/y hwuinwinnb wGlyntGwjhG wpwgnip-
jwip: 2 L 3 qudpninGtpp hnnwlwwnpbt wipwgywé 66 nhnwGhih
nowlwiyhG U wuwnynud GG Gpw Guundwdp @, =0,2nwn/y hwu-
nwunntd wiynbuwghl wpwgnipjwdp (GY. 1424): Npnpbp A L B
Ytwnbpny wigbnn ninqwdéhqlbiph Ypw qubynn € L D Yhwnbph pw-
gunéwl wpwgnipyntGobipp L wpwqugnuiGlipp, tipk AC =BD =2 4:

.
LY. 1424
1.4.25. 1 unGhO wunynd t 0,0, ninnwdhg wrwbgph 2nupg
o, =2nwny wGynlGwht wpwgnipjwdp: UnGhhG O Yhwnnud
wdpwgywo t hnphgnGwywl wawbGgp, nph 2nipgp @, whlyntGuyhG
wpwgnipjwip, hwywuwpwswih wyonynd t R=15ud wnwynny
uywywewyp (GY4. 14.25). Npnzbp uywywnwyh A L B Ytwbph
pwgwndwy wpwagnipyntbltipp L wpwqugnidGbpp, tipt @, = w, :
1.4.26. hGpOwphnh hpwGh wpdnuip Opw qubGqywéGtph C
yaGwpnlng wiglnn Oxy ninnwéhg hwppnipjwG GG GYywpwgpynid t
x. =50t ¢, ye =107,

¥

=% town hwywuwpniiGb- giéi—w;p{r)
6 !

nny, npuntkin @ -G hGeGwphrh h- ;i‘ 5 ‘
pwGh wwnywh woynGae
Oxy hwppnipjwl skg C Ybunh 7 T
2npop (GY. 1.326): bGpGwphnh “2 Ly. 1426
wwnuinwp wunynid t
o, =120nwn/y hwuwnwwnntd wGymbGwyhG wpwgnpjwdp: Npnzby
wwununwyh B Ybwnh wpwgnipinilip b wpwqugnmdp dwiwGwyh
t =14 wwhhG, hGpGwphnh hpwGh GYwndwdp win Y6wnh ginfuwnpw-
Ywh wpwgnipynilp b wpwqugnidp, hoswbu Gwl Ynphnhuh W, w-
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pwqugntldp: COnniGE, np ¢=14 wwhht B Lhwnp qulGynd t Oxy
hwppnipjwh 0k, huy AB=040, AC =24
1.4.27. 3nnwlwwnptl

wipwgqwsé =100 us tpyw- ¥ p
pnipjwdp  AB  hwiwubn s(t)

Y ‘y(z’,t) 2
annny AM =s(t)=v,t ul o- AA o

nbbpny uwhnd t M onuwlp:
AB 4nnh vwunwGnudbbpp

pOnLpwgnynul 60 y (x,1) = 4, cosm,tsinEIiUﬁ hwywuwnntiny (GY.

uy. 1427

1.4.27): Npnzbp onwyh wpwgnip)ntlp L wpwqugnidp dnnp GYwwn-
dwip, onwyh thnhuwnpwlwb wpddwd wpwgnipjntlp L wpwqugnt-
Up, hGgybu Gl Ynphnihuh wpwqugnuip dwiwGwyh w)l wwhhG,
bpp AM = 1/5ul, tipi A, =4 ul, @, = n/6 nwn/y, v, =10 U/:
1.4.28. R=6ul wnwynny 2powlwqéh
wntnh wbupny 6ndwé L OO0, whwnd w-

nwlgph 2ntngp @(t)=1¢(5-¢)nwn onblpny
wwwynn BC tunnnquiyny wpdynmd t M
Ytiwp: M Lbwp wpddwl hwywuwpnidp hun-
nnywyh Gywundwidp nGh BM = st® ud nbupp 1]
(Gy. 1.4.28): Npnpbp M Lbwnh pwgwpdwl w- ®
pwgnipntid ni wpwqugnuip  dwiwGwyh 4
t =24 wwhhG, bpt AB =CD =4 ui: s ‘
14.29. M Lbwp wpdnui t O Ltwnd o
whglnn L qéwgph hwppnpjwl ninnwhw)wg Ly 14.28
whwpd wnwlgph 2nipep @ =1nwn/y hwu-
wwunnts whlynGwihG wpwgnipjwip wuwnynn R =6ud wnwynny
uywywrwlh dwybpunypny: Uywywnrwlh dwybpunyph ypw M
Ubwnh hbwwghép hpbGhg GEpJuwywglnud t O, L O, YLGupnGGtipny
nt 7, b r, wnwihnGtpng bpynt YhuwzpewGwqotin (OY. 1.4.29): M
Yswh wpdnuip ujwywewyh Gundwdp Gwé hbnwgsh wntnny

(V)
thnthntudnud t AM = s ()= 2m¢” ud optiGpny: Npngky M Ytwh pw-
gwndwl wpwgnipyntGa nt wpwqugntip dwiwbwyh ¢ =24 wwhha,
bpt LOCD =60°:

0/
Y

i
\W]
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LY. 1.4.29

1.4.30. R=8,16ud wnwynny

uwywrwlp @=2nwn/y

hwunwinniG wiynGwyhl wpwgnipjwip wowynd t 0,0, wiwpd
wnwGgph 2nLpep (GY. 1.4.30): Uywywrwyh dwytiplnypny 2wpdynid
t M ybwp, nph 2wpdiwG hwywuwpnudGipp uywywnwyh GYwn-

dwip nGkG OM =r(t)=3e' ug, ¢(l)=%t nwn wbupp: Npnoby M

Ytiwnh pwgwpdwy wpwanipntll nu wpwaqugnilip dwiwbwyh =1y
wwhhG, bipti I = 4,08 ud: e -h wpdtpl pGnnilby hwwuwp 2,72 -h:
1.4.31. Ununnpwlwywlyp hwwnud t qtnG wjlubiu, np Gpw

qubqyuwéltph € YhGupnlp wpd-
gnud b y=kx¥*-b ynpny (x w-
nwlgpl ninnywé t wihhG qniquihtn,
k=0,50% b=1000) v,=9i/d
hwunhwunnld  wpwgnipjwdp:  Upw-
gnipjwl yblwrpp dnunnpwbwywyh
Gpyw)lwywls wnwGgph hbin Ywg-
dnud £t a =30° hwunwwnntd waGlyndb
(GYy. 1.4.31): Mnunpp 2wpdynd t
dnuinnpwlwywlyh GpywGpny AB
ninnny (A Ybwhg B Ykw) dninnpw-
qwyh  Gywwdwdp  hwunwnntl
u=0,50 wpwgnipjwip: unGbg

nununph pwgwpdwy wpwqnipintiG nt wpwquwgnilip w)lG wwhhG,
tpp Gw quGyncd t dnunnpwlwydwyh C Yewnnud, huy € Ybwnp hbnw-

gywd t wihhg y =400 d-ny:
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1.4.32. 1 \hubnp hpblG Ynzn wipwgywsé CD &nnh hbuin
wuunynud t 00, wawlgph 2nipgp @, = 2 nwn/y hwunwunnG way-
JnlwyhG wpwgnipjwdp: 00, (hubinnd L CD énnny wpdynud kG 14§
Epywpnipjwdp dnnhG hnpwywwnpbt wipwgywé A L B unnlGwy-
Gbpp: A unnlwyp v, =0,2 0/ hwunwwnil wpwgnipjwip wnd-
nud t OO, hubinny nbiwh Ybtip (04. 1.4.32): Apnzby 2 énrh hwpwpt-
pwywl wpddwl waynibw)hs wpwgnpniip L wpwqugnuwip 00,

thubirh Ghwwidwdp a = 60° nhwpnud, hGswbu Gl B unnGwyh
pwgwpdwly wpwgnipjnilp L wpwqugnudp:

Oy

Ly 1432 LY. 1.4.33
1.4.33. UnnOwlwjhG dGluwGhqip 2 wpdwpling uwhnd t M
onuyp AM =s(t)=10¢* opklpny (GU. 1.4.33): Npnzby onulh pw-
guwpdwl wpwgnpmbG nu wpwqugniip wyl wwhhG, Gpp =24,
tpt @, =lnwn/y, € =3nun2 , a=30°, LAOB=90°,
OA =40 ul:
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4GSh MhLuvbuU

f/ 2.1 Ytwnh wpddwG nh$pbipbGghwy hwlwuwpniiGhpp
2.

1.1-2.1.5 huGnhpGbpnud dwpohGp wpdynud t hnphgnlh htun

a wiynb Ywqinn pip hwppnipjwl A Ytwnhg L 7Y duwdwlwlw-
dhengnid whglnud t ! BpYywpnipjwip AB  wnbnwidwup: UwpdGh
uyqplwywl wpwgnipynilp ¥, b UwpdGh
L hwppnipjwl uwhph 2thdw gnpdéwlhgp
f t B Utwnud dwpdhGpV, wpuwgnip-
jwip whpwwnynud t hwppnipynilihg L o-
nnd qubdbing 7 J, ¥, wpwgnipjwdp
pGYGnus t hnphqnGh htiin B whlndh
Ywquinn pbp hwppnipjwG BD nbnwiw-
uh C Ltwh Jpw (GY. 2.1.w); UwpdhGp
nhunwpyby npwbu Gnupwlwl Ybuwn, huy
onh nhdwnpnipyntG6 whinbuby:

2.1.1. Npnaby T dwiwlGwywshengp L A pwpépnipnilp, bpb
nplwé 60 a@=30°; v, =0; f£=0,2; I=1004; B=60°:

2.12?ﬂnn2b[ ! Gpywpnipynilp b BC hwinydwénid Yauinh 2wnpd-
0wl hwjwuwpnudp, bpt wpjwé 66 a=15°; v, =201, f=0,2;
h=44, f=45°:

2.1.3. Npn2b Ybwh v, wpwgnipynilp L A pwpdpnip)nilp, tipk
nnlwo b6 @ =30°; v, =2,500; f#0;1=84; f=60°;d=10:

214. Npntp a wynbp L T JdwiwGwlywhwwnywop, bpb
wplwé 66 v, =0; 7=21; I=9,80; B=60°; f=0:

215. Npnatip f 2hdwl gnpéwlhgp b v, wpwgnipynilp, tipt
nplwé 66 @=30°; v, =0;7=3y; B=45°1=9,8%

2.1.6-2.1.10. uGnhpGtpnud nwhniynpnp ¥, wpwgnipjwdp dnink-
Gnud £ I BpywpnipyniG nlGkgnn L hnphgnGh GUwwndwdp @ wiGyyndG
Ywqinn AB gwwlwhwppwih A YhwnhG: AB hwundwénid nuw-
hniyGtph uwhph 2thdwl gnpéwlhgp hwdwuwp t f-h: A Yewnhg B
ybun pOlwd Swlhwwwphp nwhalynpn wogbnui £t 74 L B Lbwnuwd
v, wpwgnipjwdp wnyynud b gwnwhwppwyhg: T | whg Jujtop t
Ywwwpnud hnphgnGh hbin B wblynd Yuwqiwéd uwph (wbeh C
40
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ytwnnud (GY. 2.1.p): Swhniynpnh
nhowpytiy npwbu Gnipwywl ytw,
huly onh nhdwnpnipyniGG wiwkiuby:

2.1.6. Npnakip 4 Gpywpnep)niGp
L v, wpwgnipnbp, bpl wnpyuwé GG
a=2°; h=400; f=0,1; 7=0,24;
p=30°:

2.1.7.0pn26L v, wpwgnipinilp
L T dJdwiwlwywhwinyuép, bpb
nwpwés G0 a=15°; f=0,1;
v, =160/; I =50; B =45°: L. 21p

2.1.8. Npn2bp & wilymbp L d Gpywpnep)nilgp, Gphk wpYwé LG
v,=2101; f=0;7=0,34;v,=200/(; B=60°:

219. Npnakg v, L v, wpwgnpnbGbpp, et wplws G

@=15°;7=0,3(; f=0,1;: h=30J20; B =45°

2.1.10. Npn2tip T dwiwlwlwhwwnywsép L nwhnynpnh 2wpd-
Gwl hwywuwpnuip BC Swiwwwphwhwwnywéndd, tph wplwé 66
a=15°; f=0;v, =120/; d=500; B=60°:

2.1.11-2.1.15 ulinhpGEpnud (GY.
2.1.q) dnuninghljiwywpp 7Y dwiw-
Gwynid pwpdpwlnud t hnphgnGh
Gywwdwdp a woynd Ywqinn
Gpywpnipnil nllignn AB Swlw-
wwphwhwwnywény, A Ytwnd ni-
ObOwind v, wpwgnipnii: AB
Swliwwwphwhwwnywénd  dnnn-
ghyth ypw wgnnud t P hwunw-
wnntl nudp: B YGinnud dnuinghlyip
v, wpwgnipjwdp pagnud b d - wy- L2149
Gnipjwip thnuh Ypwyny b ¥, wpw-
gnipjwdp ywjptep Ywwwpnud € Ybwnid, onnud gnlybiny T y: Un-
wnnghyiwywnph qubgwdép dninnghyih htn hwywuwnp t m -h: Unun-
ghyiwywphG dninnghyih htivn nhwwnyby npwbu Gnipwlwb Yo,
huly onh nhiwnpnipynlllt wiwnbuby:

2111, Npnatp A pwpdpnipynilp b 7 dwiwlwlwhwwnywop,
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tpb wpjwé GG a=30°; P#0;

1=400; v, =0; v, =4 50/; d=30: 27\
2.1.12. Npnatiy v, wpwgnip- '
mbp L d bpywpnepynilp, tipb . 8 e B
wpywé b6 @=30°, P=0; %Y
=405 v, =4,50/y; h=1,50: // 2‘
nnzhl P ndplLl = A
GpywpntpjnGp, et wpwé &G « v
a=30°; m=4004g; v,=0; %
v

T=20Y;d=30; h=15:

2.1.14. Npnabg vy L v wpw-
qnipjnLGGEpp, pt wpwé GG a=30°; m=4004q;, P=2,24L;
v, =0, 1=400; d=50:

21.15. Npn2tp T dwiwlwlwhwwywdép L m quiqywép, bpb
wpdwo 60 @=30°; v, =0; P=2YyL; [=500; h=20; d =40

2.1.16-2.1.20 hubnhpGtpnud (OY. 2.1.n) pwpp T4 dwiwGwynid
uwhnud t hnphqnGh Gwwdwdp a wiynt Ywqinn L I Gplwpnip-
jnil niGbignn AB phip hwppnipnilny: Rwph ulyqpGuiywl wpwagnip-
jnilp ¥, L, hul uwhph 2thdwG gnpdwlhgp” f : B Yhwnud nGbGuwyny
vy wpuwanipjnil, T 4 wig pwpp € Yownnud hwpywdnid b ninnwahq
wwhwwhs wwwhG: Rwnb pGnnibbp npybu GinupwlwG Yewn, huly o-
nh nhdwnpnepniGb whwnbuby :

2.1.16.Apn26| A pwpdpnpynilp L T dwiwlwlwhwunywép, b-
pt wnpdwo 66 @ =30°; v, =10/M; I=34; f=0,2;d=2,50

2.1.17.Npn2k| d bpYwpnipynilp L uwhph 2thdwG f gqnpéwyh-
gp. ipt wpwo b0 @ =45°; I=60; vy, =2v,; T=14; h=60:

2.1.18. Npn26L A pwpdpnipinilp L 7 dwiwlwywhwwnywdp, b-
phwnpwo G @=30°; I=24; v, =0; f=0,1;d=3u

214.19. Npn2ty v, wpwqnpjniip L A pwpdpnpynilp, tiph
wnwd B0 @ =15°; 1=306; v, =30; f#0;7=15Y d=2u

2.120.Npn2bg ¢ Gphwpnpynulp b 7 dwiwlwwhwwnywop, bpb
o 0 ax=45°; f=0,3;v,=0;d=20; h=4u

2121-2125 pOnphpGpnud  (G4. 21.6) dwpdhGp 7y

L. 21

-
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dwiwlwlwhwwnywénid wpdynud t
hnphqnGh htitn & whlynG Ywqonn
pbip hwppnipjwl ! bLpYwpnipjwip
AB hwuyuwény 4 ybunnud nuibGw-
(nd v, wpwgnipynil: UwnpdGh uwh-
ph 2thdwh gnpéwyhgp hwywuwn t
f: B ybwnud dwpdhGp v, wpw-
qnipjwip whowwnynid t hwppnipjnt-
Ghg L ¥, wpwgnipjwip pGYUGNLG t
C Ybw, onnud qunGybyny T y: Uwp-
GhGp nhwnb| npwbu GpLpwlwb Yo,
huly onh nhdwnpnipynibp wphwdwphbi:

21.21. Npn2b 4 bpjwpnepymilp L ¥, wpwgnipnibp, bpb
wpwé B0 @ =30°; v, =700; f=0,1;7=1,54; h=10u:

2122 Npnzbp  f  uwhph 2hdwl gnpdwhhgp L dwpdGh
wpddwl  hwywuwpnuip BC  Swlwwwphwhwwnywémy, bpk
wpwo BG v, =0, @a=45°;1=104; T =2

21.23. Npn2kp a wlOymbp L 7 dwiwlwywhwnywop, tpb
npuo kb v, =0; f=0;1=9,814; h=200; 7=24;

2.1.24.Npn2k; 7 dwiwbwlywhwuindwép b A pwpdpnpynilp,
bpt wpwo bb v, =0; ¢ =30°; f=0,2;1=100; d =120

2.1.25.0pn2ky v, wpwgnpynilp b 7 dwiwlwhwhwwnywép,
bpb wpwo kG v, =04; f=0,2; a=30°,1=604; h=4,50:

21262130 fuGnhpbbpnud
(y.2.1.q) dwpdhGp 74 dwiwbw- %
Ywhwunywénud wpdynud t hnpp-
qnOwlwb ! Gpywpnipynih nuGbgnn
AB hwppwyh A Uybtwhg v,
uyqplwlwl wpwgnipjwip: Uwnd-
Gh uwhph 2hdwG qnpéwyhgp f L
B Yytwnud mGbGwind v, wpw-
qnipnil, SwpdhlOp wlowwnynmd t Ly 219
hwppwlhg L onnud qulybind T Y
dwiwlbwy, v, wpwgnpywdp poyGni t C Yown: Uwpdhlp nhunwp-
Yty npwbu Ojnupwiyw G Ybw, huly onh nhdwnpnepntGl wphwdwnhby:

LY. 216
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2.1.26. Npnzbp SwpdGh wGydwh d hnphqnOwlwh htnwynpnip-
jmibp L Gpw ¥, wpwgnipynibp, bipt wnpywé 66 v, =70/, f=0,2;
I1=84; h=204:

2.227.Npnzb| dwpdGh wGySwG A pwpdpnepynilp b wpwgnipjnt-
Gp B ubtwnud, bpb wpwo bG v, =40/, f=0,1; 7=2Y; d=20

2.1.28. Npnzb| dwpdGh v, wpwgnipyntip A Lkwnnud L whlowh
T dwiwlwlp, tpb vpdwé 6O v, =304, £=0,3,1=30, h=50:

2.1.29.Npn2b| dwpdGh uwhph 2hdwG f gnpéwlyhgp L wGydwh d
hnphqnGwlwG htawynpnipynilp, tpb wpdwé GG v, =306/A]; v, =10/4;
=250 h=200:

2.1.30.Npn2k| dwpdGh ¥, wpugnipintip A Yhnnud L 7 dwiw-
Gwlywhwwnywép, bpk inpJué 66 I =44; £=0,25;d=34; k=54

2.1.31. m quigwoény Gnipwlwl Ykwnp hwlgqunh YhGwihg
ulyunud t 2wpdyby whGhndintu ninnnupynl nulignn F (¢) nidh want-
gnipjwl nwy: F (¢) nudh dkoénpynilp’ @ — bt t, npinbin @ =const >0
L b=const>0: Npnab| Gmpwlwl YEwh wligwed Swlwwwphp L
dwiwlGwlp, dJhGsh Gpw nunnnipjwl thnhuybip:

21.32. m quiqywoény Gynpwlwl Ykwnp hwlgqunh yhSwlhg
ulunid t wpdyt i(t) nudh wanbgnipjwl wwly, npp dwdwGwlyh
pGpwgpnid thnthntudnid b (1) = {" -bt 0st<a/b onhgpny

0 t>afb
(a=const>0, b=const>0): Jwdwnbiny F (¢) nidh ninnnipynilp
whginthnhy, gl Gy ntpwlywl YEwh wpddwl hwywuwpnidp:

2.1.33. nEdnpliwgywé quyw-

Gwyh Swypht wdpwgwéd A ; v,

qwlqywénd Jwpdhlp ninnwghéd
hwiplpwg 2wpddwh dkg t npynid

hnphqnOwlwh  nanply  hwppnip- —
jnuing quuwlwlh  wpwiGgpny

nnnyws v, ulqplwlwl  wpw-
gnipjwip: Quwwlwlyh wrwdqu-
YwGnipywl nidp hwibdwwwywb t Gpw A nbdnpdwghw)hlG’ F =cA,
npnbin ¢ =const > 0: Quwwlwyhg pwgh dwpdGhl wipwgywé t hb-
notyny (gywé quubh dbe qulynn dtungh 6wjpp: Utingh 2wpdiwd
pOpwgpntd wewewlnid t nhdwnpnn R nudp, nph dkénpynLlp hw-
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qwuwp' t R = uv?, npntin v -6 Glungh wpwgnipynGGt b p=¢>0:
Qunltp dwpdbh uyqplwlwh wpwgnipjwl w)t wpdbpp, nph nbiwpntl
GwpdhOp Ywiq Ywnbh wiglhtiny I Swliwwwph (GY. 2.1.33):

21.34. 3nphgnGh htivn @ wlyniG Ywqinn pbp hwppnipjwi
yrw, hwlquwnh yhSwyncd
gunlOynd GG 1 unnGwlyp L m
quwigywény 2 dwpdhGp, npnGp
wwywsé LG ShdjwlGg ¢ Ynp-
wnnip)nil nilkgnn quuwGwyny;
dwiwlwyh ¢=0 wwhhl unn-

Gwlyp hwunwwntt U wpw-

gnipjwip ulunid t pwpdyti; pbp hwppnpjwip nbwh ybp L ubindtiny
quuwlwyhl' 2wpddwh Gtg t nbnud dwpdGhG: Cwpddwh pGpwgpeniy
GwpdhGp hwnpwhwpnid b dhowyw)ph R = —uv nhdwnpnepjwi nudp,

npntn V-0 dwpdbh wpwgnipynlGl t, @ =const >0: Iwdwpbiny

dwpdGh hwiGguwh nhppp npwbu YnnpnhbwwnlGbph ulyqphwlybn’
x=0, gnibk| Gpw wpdiwh hwywuwpniip: WGnhpp PLoGNL dwiw-

Gwy Gawlwlb] £ = g2 LpGnnbb, £ = 24 :
m m

LY. 2.1.34

2.1.35. 3nphqnGwywh nnnpYy hwppnipjwip hwunwunnh ¥,
wpuwgnipjwip nunnwghé wpdynn m quigywény Gynipwlw Yhinp
t=0 wwhhO huyynmd t wnwdqulwb pbih dhphG dwuhl L dgmd L
w)G: 3wdwl wwhhG Yenh ¥, wpwgnipntGl ninnwhwjwg t phifhG:
Pth uyqpliwlywl (wpndp Ywpbth t wphwdwphti, huy opw dqiw
pOpwgpntd wnwowlnid t wrwdquywl T =cA niud, npnbn A -G
ptith nE$npiwghw t, ¢ = const > 0 (GY. 2.1.35): Qunlti| phith (wpdwb
nudh wnwybjwgniyb dkénLpynLGp:

-
Sl 2
< m o+ —
gl e nssva| v Al

LY. 2.1.36

LY. 2.1.35
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2.136. m qulqywény ninhn 2powlwjhl qlwﬁn pGyniynud t
(JGwiny ninpwéhg) p  lunnpjwip  wlawpd  hbepniyh  dby:
Uyqplwlywl wwhhb qubp qunbyty t hwiquinh yhSwynid, huly Gpw
GGppuh bhdpp hwyyti t htnnwyh dwytplnyphb: Swbh pwpdpnipnilp
h t, hhdph dwhbptup' S (GY. 2.1.36): Uphwdwphtiny nhdwnpnipjwb
nidp L hwiwpbiny m = pSh, qunlby glwih wpwagnipintGp w)G wwhha,
Gpp Gpw YGphG hhdpp hwdpGylnud t hbnnuyh dwytiplinyph hbwn:

2.1.37. m qulqwény Gynipwlwl Ytiinp wnwlg uyqplwlwh
wpwanipjwl ufumd b wnpddbi = 4cos 28x  hwywuwpnudnyg

I

wnpynn nnpy ninnnpany Gpw A Ytinhg: Quinlt ninanpnh Ypw Yhinh
Glnudp, tpp YGinG waglnid t nunnnpnh B YGwny (GY. 2.1.37):

LY. 2137 LY. 2.1.38

2.1.38. x wnwlgphG qniquhtin F (¢) nidh wqnbignipjwl inwy
Oxy hnphqnGwywG nnnply hwppnipjwdp wpdynid t m qulqyuw-
ény Gynipwlwl Ytwnp (GY. 2.1.38): F nudh dtdnipynlp hinfuydnud t
F =bt* optlpny, npinkin b = const > 0: Ubiinh uyqpGwlws vy wpw-
qnip)nLlp F (+) ndh wqniwh ninnnpjwl htitn Yuqdnud t 4 %
whyynib: Unwlwy Ytwnh hbinwqéh hwywuwpnidp:

2139. m qulquwény M Gnipwlwl Ybwp wpdydnd t
ninnwdhg hwppnipjwl Gty F hwunwunnG hnphgnlwywG pwpph
ndh, R=-uv , npuinbin @ =const >0 (v -G Ybwnh wpwgnipynGa t)
nhdwnpnipjwl mdh L @ = kv, , npuntin k =const >0, Ytipwdpwnd
nidh wantigmpyjwG nwly: Uinwlw) Yenh wpddwl hwywuwpnudp y
ninnipjwdp, bipt uyqplwlywh ¢ = 0 wwhhG Yhnp qunbybg t Ynnpnh-
Owunwlywl hwdwywpgh uyqplwybinnud L nlbgby ¥, -h hwywuwp
hnphanGwlywb wpwgnipynih (GY. 2.1.39):
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Y, z
LY. 2139

2.140. 28qynn phihG wipwgywé m qulqwény Gnitpwlwl
Ytwp wpdynid t nanpy hwppnipjwidp, hwnpwhwpbiny Jwénighly
dhowywjph nhdwnpnip)niGp: R nhdwnpnipjwl nudp hwywuwp t
~uv , npnbin w=cosnt >0, v -G Ysinh wpwqgnipyntlG t: @Lip hw-
pwpynid t pwpwy ninnwdhg dnnhG # hwuwnwunnld wpwgnipjwip:
Ubnh ulqplwywl vy wpwgnipntGl ninnwhwjwg t p6ihG, huy pbth
uyqpOwywl Gpywpnipynibp I, t: Gl Ysinh wpwgnipjwh L pbh
jwpdwl Ywhjwénipnilp dwiwlbwyhg: hubnph nuédwlh dwiwlwy
tunphnipn b wpynid oquiydt| plbnwyhG YnnpnhGwuwnGbphg:

2141. m qulqywény dwpdhlp ninnwdhg pGYGnud t Gpyph
ypw, hwnpwhwptiiny onh R=—yi nhdwnpnipjwl nidp, npntin
H=const>0, v -0 dwpdlh wpwgnipyntGO t; 6pyphg A pwnpdpnipjwi
dpw, npwnbin dwpdlh wpwanipynitbp hwywuwnp t v, , dhwinud t wp-
qblwlyiwG hwiwlwpgp, wewewglbiny F =kmg nid, nph ybhwnnpG
ninnywé t nunnwahgny ybp: Iwdwpbiny, np wpgqbiwydwl hwiw-
Yupgl wphuwwnnud t dhGsl quyptepp, qnllp A pwpdpnipjwl wyl
wpdtpp, nph pbwpnid Yw)ptpph wwhhG dwpibh wpwgnip)ntlp

ULhGh qpn:
2142 m quiqwény M Ojnipwlwh YGuwp wpdynid t hnph-

qniwlwG hwpp dwybplnypny wGwpd O YhOwpnGhg waqnnn Yw-
Gnn nudh wqnbgnipjwl wwl, nph wpnjbyghwt x wnwigph Ypw
hwywuwp t* S, =k*mx , npintin k- hO hwuwnwwnniG gnpdwlhg t,
huly x -p Ybwnh YnnpnhGuwinG t: Uyqpelwlywh wwhhG M ybuinp qunlGyb
t O - Ytwnhg @ hbnwynpnipjwG Ypw qunbynn M, nhppnid L nilbgli
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t OX - ny nbwh wp ninnyws ‘70 wpwgnipyntl: qunGl| Ybwnh wpd-
Owh optiGpp: /RGGwpYLL prinp hGwpwynp nbwpbtpp/:

2.143. m qulqwény A Gwpohlp zwpdymid £ ng nnnpy hnph-
qniwlywl hwppnipjuip ‘70 uyqplwlywl wpwgnipjwip: Cwpddwl

pGpwgpntd SwpdGh Ypw wqnnid t onh nhdwnpnipynilp’ R = ki?: N-
pnzby zwpddwl dwiwlwyp dhGsl dwpibh Ywhq welkip L Gpw we-
gwé Swlwwwphp, tpb uwhph 2hdw gnpéwlhgp f L

2144 m quiqwény wquuw Gnipwlwb Ybwp, unwbwny ‘70
uyqplwlwl wpwgnp)nil, wpdymd t  wpwgnipjwlp nurhn
hwibdwwnwlywh L Gpwh ninnwhwjwg F nudh wqnbgnipjwl nwl:
Jwibdwwnwlwbnpjwl gnpéwlhgp km t: Qunlb) Ybwh hbnwghép:

2.1.45. m quiqywony M wquu Gnipwlwl Yewp, qunGybing
wpqwé OX ninnhg a  hGpwynpnipjwl  Ypw, unwlnd &t w)n
nnnnipjwlp qniqwhtin Vy,  uyqplwlwl wpwgnipjnil:  Ybwnp
JwGynui t OX wnwGgphg F nidnd, npG ninpn hwdbdwnwlwa t

OM htinwynpnipjwip: Iwidbdwwnwlwinipjwl gnpdwlhgp k*m t:
Qb Ytwh wpddwb opblpp:

2.1.46. Npngk) 6whp Gynipwlwh Yewnh Ybip pwpdpwlwim b gusé
pGYGE N dwiwbGwywidhengltph hwpwpbpnpynilp, tpt Shewyw)ph
nhdwnpnp)nLGp nwnhn hwibiwwnwywl t wpwqgnipjwl
pwnwlniuntG;

2.1.47. Uinipwlwl Ybwp nhbqbpwlwb dgnnnipjwl nudh wqnt-
gnipjwl wnwl wpddnid t b huywwlwb htnwgénd, nph wwpwdbwpp
P t, huy tpugkGuiphuhunbwp e: Npn2b| htwwgéh a L b Yhuw-
nwlgplbipp L dbY wuwnywh dwiwbwlywdhengp, tpk JwybptiuGph
hwuwnwwnllp’ ¢ =r'g t:

2.1.48. Npn2k hpwnph thnnh pbpnipjwl walyniGp hnphqnGh
GUwwdwdp, tpt wpyh uyqplwlwl wpwgnipnilp V, =800 0/ t,
huy Gawlwlbwp hwjnGdb) t 35 4d hbnwynpnipjwl ypw: Onh nh-
dwnpnipynilp whwnbub:

2.1.49. UnnpnhGwwnGbph ulygplwytnhg v, = 450 /] ulqplw-
Ywl wpwagnipjwdp hnphqnGh Gyuwndwdp hGswhuh® @ wiljwh nwy
whwp t Gowtip wplyp, npybugh Gw wiGglh y =700, z =680 Ynnpnh-
GwwGbp nlbgnn Yewny:

2.1.50. UnnprihGwwnlbph uyqplwltinhg V,ulqplwlywl wpw-
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gnipjwip hnphqnbh GYwuwdwdp hGswhuh® @ wiywh nwly wbnp t
Gbunb| wplp, npwtiugh w)G wGgbh x,, y, YnnpahGuinGlip nulbkgnn
ybwny:

2.1.51. Thgnip Ytwnp 2wpdynud b YeGunpnGwlwb nugh wqnkignip-
Jwh wwy: 8nyg wnwy, np (whulwywl wwjdwGGbph hwpdwp plwn-
pnpjwl nbwpnud Gw Yzwpddh 2ppwlwihlG nuinbépnd hwuwnwinndh
wpwgqnLpjwlp:

2.152. bpyph dwlybplnyphg A pwpépnipinilhg nunnwdhgh
Ghwundwip o wilwh wwy L V, uyqplwlwd wpwgnipjwip Obwn-
ytig ptin: LELwG YEwhg hwzywé h*Gs hnphqnbwywh hbrwynpnip-
Jw0 Jpw Ypbybh ptinp: Onh nhdwnpnipynlip wawnbub):

2.1.53. 3nphqnlh Gwwndwip B whynih Ywqinn ptip hwnppnip-
Jjwl O Ybwhg ‘70 ulqpliwywh wpwagnipjunip hnphqnGh GUWNGwAEp
a wilywl nwy Ghnynud t Gnpwlwh Yewn: U)a pGLyanud t pbip hwp-
pnipjwl Ypw: x,0y, hwiwlywpgnud h°Gs optGpny t awpdynid Ytinp:
Onh nhdwnpnipynilp whwnbub): U4qplwlwl wpwgnipywb Ytywnpp
gqnlGynud £ nunnuéhqg hwppnipjwi dG9 L waglnud t YnnpnhGwinGbph
ulqplwlwh YEwnny:

2.1.54. bpyph dh nplt Yhwnnd JuypykGwgnyg SnSwlwyp dw-
dwGwyp hwaynud t 6hawn: Stnwihnpudwé (hOGinyY niphy tnkin, Gw dby
opnud bwn t pOGYGnud T Juyplwny: Npnzbl dwhpnpjwl nudh wpw-
gnipjntlp JujpykGwgni)g 6nGwlwyh Gnp nhppntd:

2.1.55. Npn2b| Jwpbidwnhywlwh dnéwlwyh wigwd Swhwujup-
hp JdbY wwppbpnipjwh plGpwgpnty, tpb Gpw GpywpnupyntGp” £ t, huly
uyqplwlwl wwjdwbbbpp V, =0, @=a:

2.1.56. Npnyb; wqwwn wGynud jwwwpnn m qubqywény éwip
Gmpwlwh Yewh wpddwh opbGpp, tpb dhewyw)ph nhdwnpnipjul
ndp” R=mgk*V? t, hul uyqpGuwywG wpwgnipynilp hwywuwn t
qnnjh (k =const) :

2.1.57. QunGby bpyph wyG wphbunwywl wppwljuulyh pwpdpnpe-
JniGp Bplph Swybplnyphg, npp hwuwpwlwéh Gywwndwdp whawpdt:
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2.2 Mhiwdhywih hhdGwywh ptnptdGbpp

221. m qulqqwény ninhn 2powlwiht quubp hwdpGpwg
awpdynid t htinnuynud nunqwéhg nbwh Geppl: dwiwlwyh =0
wwhhG quubh Jtpkh hhdpp qunGdb) t henniyh dwytplngph dpw L
nibbghy t 7, wpwgnpynil: Guwih Ypw wgnnud t pp wowGgpny
niwh Gtppl nuqndwé  F ndp, nph dtompyniGp F = bt
(b =const > 0) L htnniyh nhdwnpnipjw §=—pi nudp, npinkn v -G
qlwlh wpwgnipyntlGo t, huy u=const >0: COnnibLnY plGyndynn
qlwOh éwopnpjwh nudp hwywuwp wpunwdnnn ndhl, gunGt gwbh
wpwgntpintip’ whujwé dwiwbwyhg:

222 3wpp nnnpy hwppnipjwl Ypw qunGynn m, L m, qulg-
woélbpny tpynt dwpdhGGbp wipwgywé GG dhdjwlg ¢ Ynunnipnt-
Gp nmGkgnn quuwlwyny (GY. 2.2.2): Npn2tG; hwiwywpgh ubthwlwb
ns qpnjwlwl nwwnwantdbtiph hwswfunipynilp:

'y .
7 In 2

D707P07777 70770 7777777777770 7 7T 7777 2 00077777
Ly. 222

223. 60 yo/d wpwgnipjwip pGpwgnn GLpkGwl wpgblwyiwd
pOpwgpntd whghnud t 30 J (wpgbjwlyiwhl) Swlwwwph: Nppw®a
Ythnfudh wpgbpwliwh Swhwwwnphp, tpt dEptlwl pGpwlw 90 Lui/d
wpwgnipjwdp: huGnph |neédwG plGpwggnid plnniGty, np wpgbjwydwb
dwiwlwy dtptGwjh wGhyGeph Ypw
Swlwwwnphh Ynndhg wqnnd t hwu-
tnwwnntlG uwhph 2thdwb nd, huly onh
nhdwnpnipjnilp wphwdwphb:

224. B wlwpd YbwnhG ¢ Uyny-
unnitpjwip quuuwbiwyny wipwgyws m
quiqywény A ptnp qunlynid t hnpp-
qnGh htin a wayntG Ywqinn php n-
nnpy hwppnipjwl ypw hwiquunh yhBw-
ynud: Quuwbwyp ubndynd t s swihn,
www wnwig uyqpiwlwl wpwgnipjwl pwg t pnnGynid (GYy. 2.2.4):
QunGb)’ 1) pinh wpwqnupynlGp wyl wwhhG, Gpp Gpw hbnwynpnp)nt-
Gp B wlywpd Ybinhg hwywuwp t snbdnpiwglwéd quuywlwlh
Epywpnipyjwip; 2) quuwiwyh wawybjwgnt)l Epywpwgnedp:
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2.2.5. 3wpp nnnpy hwppnipjwl Ypw qunGynn A L B phnlbpp,
npnGe mGEG hwiwwwunwuppwlwpwp m L 2m  quiGqywdéhbn,
wipwgywsd GG Ghdjwlg ¢  Unaunnepinil nllbgnn quuwlwyny:
UyqpGwlwl wwhhG dwpdhGGkpp hnwgyt] GG dhojwlghg, w)Gubiu
np quuwlwlp bpYwpb; t A swihnd L wrwig uyqplwlywl wpw-
qnipjwip pwg LG pnnGuti (GY. 2.2.5): Npnakp A plinh wpwqnipnilp
w)lG wwhh, bpp quuwlwyh napnpiwghwd hwywuwp t 0-h:

A b

-— b= o o

U Y N Ay Ay

uy. 225

2.2.6. m=0,5uq qulgqywsény qlnhyp wpdynid t ninnwdhg
hwppnipywl 0bg quGynn tunnnywyh A Ytwhg v, =20 0/Y uyqplw-
YwlG wpwgnpjwip (GY. 2.2.6): lunnnywlh AB wbnwdwup, npp
qOnhyG whglnud t 7 =2 Y dwdwhwynid, hnphgnGh htwn Juqdnd t
a=30° wdynma, puy BC wbnwdwuh Ynpnipjwl wnwyhnp
R =20 t: QunGh| qGnhyh wpwgnipyniGp B L C nhpptipnud, hhswbu
Owb qlnhyh GGznudp funnndwlyh wuwwhG C  nhppnud, ek BC
wntnp B =45° t: QGghyh L funnnywlh wwwbph Shol uwhph
2wl gnpdwyhgp f =0,2 t: QGnhyp hwiwpb) Gnipwywh Ybw,
huly funnndwlh Ynp wibnwiwunty 2gindb wihnbub):

LY. 226 Ly. 227

2.2.7. m=0,64q qubqywsny qlnhlp 2wpdynid t ninnwaéhg
hwppnipjwlG e quwiynn tinnndwyh A Ubnhg v, =604
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ulqpliwlywl wpwgnpywdp (04. 2.2.7): unnnwyh AB wnbnwdwup,
npp qlnhy0 wiglnud t 7 =0,2 4 dwdwlGwynd, hnphqnlh hbwn Jug-
Gnud t o =45° whlyntG, huy BC wnbnwdwuh Ynpnipjwl wnwyhnp
R=40L:

nGh| qGnhyh wpwgnipyntp B L C nhppbipnud, gGnhyh H w-
nwybjwgnylb pwpdnpwgnidp, hGswbu Gwl qGnhlyh 6G2nuip funnndwlh
wwwhlG C nhppmy, tpt wyn nhppnud Ynpnpjwl wnwyhnp hnphgnGh
htwn Yuqinud t 8 =20° walyniG: 3Gnhlh L funnnwyh wwwnbiph Ghol
uwhph 2thdwG gnpdwlyhgp f =0,1 t AGnhyp hwiwnbp Gnipwlwh
Ytwn, huly funnnwyh Ynp nbnudwuntd 2¢hndl winbub:

228. c¢=1L/J0 Unaunipjwip  quuwlwlyhG  ubnijwd
m = 0,4 4q qulqywdny qlnhyp 2wpdynid £t ninnwaéhg hwnppnipjw
dtig qunlGynn funnnulyh A Ytwnhg wnwig ulqplwlwl wpwgnipjw
(Gy. 228.): Uaglbind h, =10ud Swlwwwnph (A -0 quuwlbwyh
uyqpiwlwl nEpnpdwghwh t), qlnhyp whowwnygnid bt quuwbwlhg:
funnajuyh BC wbnwdwuh Ynpnpjwl pwnwihnp R=0,24 t, huy
BD ubnwdwup, npp qGnhyt wGglnud £ 7 = 2 4§ dwdwbGwynid, hnpp-
qnGh hbwn wquind t o = 30° whlnlG: nGhp ghnhyh wpwgnpynt-
Gp B, C L D nhpptipnid, hGswbu Gwl qGnhyp 6G2nuip funnnwiyh
wwwhG C nhppnud: QGnhyh L funanwyh wwwnbiph Ghel uwhph
2thdwb gnpéwyhgp f =0,15 t, C nhppnud Ynpnipywl wnwynh L
hnphqnGh Ywqiwé walymlp a=30° t: AGnhyp hwdwnby Gnipw-
Ywa Ybw, huy lunnndwiyh Ynp nbnudwuntd 2thnudb winbub):

Uy. 228 uy. 229

229. m=0,24q quigywény qlnhyp wpdynd t nunnwdhg
hwppnipjwl 069 qunGynn unnnwyh A Ybwnhg v, =S /Y vyqplw-
Ywl wpwgnipjwdp (GY. 2.29): tunnnuyh A= \nbnwdwup, npp
q0nhlyG waglnid t 7 = 0,5 4 dwiwbwynid, hnphgnGh hbwn Yuqdnud t
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a=45° woymb, puy BC wbnwdwup Ynpmpjwl wnwyhnp
R =10 t: qnl6| qlinhyh wpwgnipynip B, C L D nhppbpndd, hGs-
wbu Gwl qOnhyh 8G2nLdp unnnywyh wwwhG C nhppnd, bpb qlnh-
4h L unnnywyh wwuinbph dhel uwhph 2thdwG gnpéwyhgp f =0,1 t:
Qhnhyp hwiwpb Gnepwywb Y6, huy funnnwyh Ynp nbnwiwuntd
2nLi0 wiwnbub:

2.2.10. m =0,14g qulqywoény glnhyp wpdynid t ninnwaéhg
hwppnipjwl db9 qulynn unnnywyh A Ytinhg v, =8 0/} ulyqplw-
Ywh wpwgnipjwip (GY. 2.2.10): unnnwyh AB hnphqnGwlwG nb-
nwdwup qlnpYyt waglnui t 7 =1,54 dwiwlwynd: BC nbnwiwuh
Unpnupjwl wnwihnp R =24 t: GGk glGnhyh wpwgnipnip B L
C nhppbpnud, pGswybiu Gwb gGnhyh 8G2rudp lunnndwlh wwwnhs C
nhppniy, bpt BC wntinp a =30° t: QGnhyh L lunnnwlh wwuinkiph
dhol. uwhph 2thdwhG gnpéwlhgp f=0,2 Lt QGnhyp hwdwpby
Gynpww@ Ytwn, huYy lunnndwyh Ynp nbnwdwuncd 2thnidb whnbub:

m |8

LY. 2210 Ly. 221

2211, c¢=2VUd  naunipjuip  quuuwlwlhG  ubnijws

m =0,3 g qulqywoény qlnhyp 2wpdynud t nunnwéhg hwnppnipjwl
db9 qunGynn tunnnywlyh A Ybunhg v, =2 6/ uyqpliwlywlh wpwgnip-
jwip (GY.2.2.11): UGgGLny Ay = 30 ud Swhwwwph (A, -0 quuywlbuwyh
uyqpGwlywh ntpnpiwghwh t), ghnhlyp whpwinymd t quuwlbwyhg:
tunnnywyh Ynp wbnwiwup YeGwpnbwlwb whymGa nlGh 30° dk-
onpnil, BC wnbnwdwuh Ynpnpjwl zwnwilhnp R=414t, huly tun-
nnwyh BD hnphqnlwywh wnbnwdwup qGnhyG wGglhnui t 7=24
dwdwbwynid: Sunlhy ghnhyh wpwgnpymbGp B, C L D nhpplipnid,
hGswbu Gwl qGnhyh 8G2nLdp wwwhG C nhppnid, tpl gGnhyh L tun-
nndwlh wwinbiph dhol uwhph 2thdwl gnpswyhgp f =0,1 t, tunnn-
quwyp uyqplwlwl wbnwdwup hnphgnGh hbwn Yuqomd t o = 30°
waynG, huy € Yawnd nwpyws wnwydhnp ninnwdhgh hbn fug-
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dnui &t B =20° walyniG: 9Gnhyp hwiwpb| Gnipwlyw Ybw, hul fun-
nnywyh ynp nbinuwdwuntd 2thnudb whnbub):

2.2.12. ¢=5U/ud Ynunnipjwip quuwlwyha utniywsé m=0,4ug
quwiqywény qlnhyp 2wpdynil t ninnwdhg hwppnipjwi Gt gunnGynn
fjunnnwlh A Ytwhg v, =50/{ ulyqplwlwl wpwgnipjudp (Y.
22.12): UGgGhiny hy,=50ud Swlwwwph (k-0 quuuwlwyh
ulyqpiwlywh nbdnpdwghwi t), gGnhyp whowwynud t quuuwbwlhg:
unnnqwiyh BC wnbnwdwuh Ynpnipjwl wnwyhnp R=10 t, huy
unnnywyh BD wntinwdwup, npp hnphgnGh hbwn Guwqinuw t a = 30°
walyynG, qlnhyl waglnmd t 7=14 dwidwGwynud: QG qlnhyh
wpwgnipynilp B, C L D nhpptipnd, hGswbu Gwl gGnhyh 8Gandp
tunnndwyh wwwinhlG C nhppnud, tipk glnhyh L funandwih wwuintiph
dhol uwhph thdwhG gqnpswlhgp f=0,1 t: QGnhyp hwdwpb]
Gynupww b Y, puly funnnywyh Ynp nbnwdwuncd 2thnudb whnbub:

LY. 2212 LY. 2213

2.2.13. m =0,2 g qulgywény qlnhyp 2wpdynd t ninnwdhg
hwppnipjwl Otig gqunGynn lunnnywlh A Ybtinhg v, =10/ ulyqpluw-
Ywh wpwgnipjwdp (G4.2.2.13): lunnnjuwyh AB wnbtinwdwup, npp
q0nhyG whglnui t 7 = 0,5 4 dwiwlwlynid, hnphqnGh hbwn Juqdnud t
a=30° wiynh: BC wnbnwiwuh Ynpnpjwl wnwdhnp R=1,54
t: tunnanwih ybpehl hwwdwép nuGh ninpqwdhgh nunpnnep)nilp, huy
Gpw dbponud wnbnwnpwé t ¢ =4L/ud Ynunnpjwidp quuwluwl:
QunGbp qGnhyh wpwgnipniGp B L € nhppbipnud, qlGnhyh GGanuip
funnnywyh wwinhG C nhppntd, hGswbu Gwlb quuwlwyh A wnwyb-
(wgnyG ntdnpiwghwh, bph hunpnjulyh Ynp nbnwiwub nbh
B =60° wntinh 8L, huy BC wntinG nGh 30° dténipynih: GGnhyh L
tunnndwih wwuintiph dhek uwhph 2thdwb gnpswyhgp f =0,15 t:
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QGnhyp hwiwpb| Gnepwlywb Yiwn, huy lunnprwyh Ynp nEnwdwuntd
2thnud G whwnbub:

22.14. m=0,5 4g qulqwony qlnhyp wpdynd t mnnwaéhg
hwppnipjwl d6p qunlynn unanuyh A Ytiinhg v, =204 ulqplw-
Ywl wpwgnpjwdp (GY. 2.2.14): lunnnywyh BD wnbnwdwup, npp
qlnhyG6 whglnud t 7=1,5Y dwdwGwlynid, hnphqnbh hbin uqdnud t
B=60° whynl, huy AB wbnwdwuh Ynpnipjwl wnwyhnp
R =41 t: Qnlt| qGnhyh wpwgnipyntlGp B, C L D nhppbpnid, hGs-
wbu Gwl qGnhyh GG2nedp funnnwlyh wwwnhG C nhppnu, bpk qlrnh-
Uh L tunnndwyh wwwnbph dhel uwhph 2thdwa gnpéwyhgp f = 0,25
t, huy BC wntinh dtonipjnGp o = 20° t:

A i p/z
I\
U

B

LY. 2214 LY. 2215

2215 ¢=0,2U/1ud Umunpjwip quuwlwyhG ubniwoéd
m = 0,4 4q quiqywéony qlnhyp 2wpdynid t ninnwdhg hwppnipjwl
dbp qulynn tunnnywyh A Ybuinhg v, =40/ uyqplwywh wpwgnip-
Jjwdp (GY.2.2.15): UGgGtny A, = 0,2 ud SwGwwwph (A, -0 quwiw-
Uh ulyqplwywa nEpnpiwghwa t), qlnhyp whowwnynid t quuwlbw-
Yhg: unnnqwiyh BC wbnwiwuh Ynpnipywl wrwidhnp R=0,50 t,
huy tunqnywyh BD wbnwdwup, npp qlnhyp whglnud £ 7=0,14
dwiwGwynid, hnphqnGh htiin Yuqinud t B =60° whlynih: QuinGby
qGnhyh wpwanipntGp B, C L D nhppbpnid, hGswbu Gwb gGnhyh
8G2nudp tunnndwyh wwinhG C nhppnid, Gpb qGnhyh L tunnnywyh
wwuwnbph dhpl uwhph thdwG gnpéwlhgp f =0,1 t, huy C Ybwnd
ynpnipjwl 2wnwyphnp ninnwdhgh hbwn Yuqinw t @ =30° wayynG:
QGnhyp hwdwpby Gaupwlwb Ybw, huly funnndwlh Ynp inbnwidwuntd
2thndl wainbub:

2.2.16. m =0,2q qulqywaény qlnhyp wpdynid t ninnudhg

hwppntpjwl Gbp quiGynn tunnnwlh A Lhwhg v, =60/ uyqpluw-
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Jwl wpwgnipjwip (GY. 2.2.16): lunnnywlyh BD wnbnwdwup, npp
qOnhyt wGglGnui t 7 =14 dwiwlwynid, hnphgnGh hbwn Yuquinid t
a =45° wolyns: BC wnbnwdiwuh Ynpnipjwl 2wnwyhnp R=104t:
tunnnwyh Jtipeht hwwngwdénid inbnunpdwé t ¢ =3 LUl Ynwnnp-
Juwdp quuulwl: nbky qGnhyh wpwaqnipyntip B, € U D nhppb-
pnid, qlrthyh 6G2nudp funnnduiyh wwwnhG € ghppnud, hGswbu Gwl
quuuwlwyh A wnwybjwgnyl ntdnpdwghwl, tps BC wnbnb nibh
45° dGonupynil: AGnhyh L funnndwyh wwwntiph dhobk uwhph thdwb
gnpéwlhgp f =0,3 t: Q0nhyp hwdwpby Gnipwlwh Ybwn, huly fun-
nnywyh Ynp nbnwidwuncd 2thnudb winbuby:

LY. 2216 Ly 2217

22.17. m=0,4 4q qubqywoény qlnhlp 2wpdynud t ninnwaéhg
hwppnipjwl dk9 qunlynn funnnwyh A Ybtwnhg v, =S50/ uyqplw-
Ywl wpwgnipjwip (G4. 2.2.17): lunnnquiyh BD wnbnwdwup, npp
qOnhyt whglnui t 7 = 0,4 y dwdwlwlyned, hnphgnGh hbwn uqind t
B =60° waGln.G, huy Ynpwghé inbinwdwubph Ynpnepjwl wnwyhn-
Gpp” R =24 6G: Sl qbnhyb wpwgnepinilp B, C U D nhppt-
pnud, hOswbu Owl qGnhyh G6G2nilp funnnwyb wwwnhG C nhppniy,
ket a =30° t: 3Gnhyh U tunpnwlh wwnbph dhol uwhph 2thdwb
gnpéwlhgp f =0,2 t: Grhlyp hwiwpby Gmupwlwh Y, huly funnn-
Jwyh Ynp nbnwdwuntd 2¢hndG whnbub):

22.18. ¢=10L/ud UYnpunnipjudp quuwlwlyhli ubnidwé
m = 0,3 4q quiGgywsény qlnhyp zwpdyned t nunnwadhg hwppnipjwl
ko qunGdnn funnnywlyny Gpw A Ybwhg wnwig ulqplwlwl wpw-
gnupjwh (0y.2.2.18): UGgGLiny A, = 50 ud Swlwwwph (A, -0 quuyw-
Gwyh uyqplwlwlb ntdnpdiwghw t), qGnhyp wlpwwymd t quuwyw-

56



Gwyhg: funnnwyG nbh pynt rwppbp R L 2R wnwyhnGbpny
YhuwzpowGlbph wnbup nbbgnn Ynp wnbnwdiwubp, npnGg YEGunpnG-
GGpp dhwglnn ghdp hnphqnGh hbwn Yuquinud t a=30° wayyndG:
funnnquwyh BD wbnwdwup, npp qGnhlp wGgGnud t =1 | dwiw-
Guynud, hnphgnGh hbin Ywquimd b B =60° whyniG: QG| ghnhyh
wpwgntpyniip B, C L D nhppbipnid, hGswbu Gwb qGrhyh 6Gnuwip
tunnndwyh wwinhlG € nhpendd, bp R =14, huly qGnhyh L lunnndw-
Uh wwuwnh dhol uwhph hdwh gnpdwyhgp f = 0,1 t: 3Gnhyp hwidw-

pbl Gnipwlwl Ybw, huy tunnnuyh Unp wnbnwdwunid 2hinudG
whwnbub:

L. 22.18 L. 2219

2.2.19. m =0,6 Ug qulbgywdény qlnhyp wpdynd t nunnwdhg
hwppnipjwl dtig gunlynn funnnwyh A YGwnhg wewig uygqphwlwh
wpuwgnipjwl (GY. 22.19): nnnjwyh AB wbnwidwup, npp qGnhyG
wagOnud t 7 =2 ( dwdwlwynid, hnphgnGh hbwn Yuqinud t a = 60°
whlyn G, huly Ynpwghd wnbnwidwuh Ynpnipjwl wnwilhnp R=34dL:
Qb qGnhyh wpwqgnpiniGp B, C L D nhppbpnid, hOswbu Gub
q0nhyh 8Gznuip funnnwiyh wwwnhG C nhppnud, hOswbu Gwbl hnpp-
qnOwlwl wnbnwdwuny qlnhyh wigwé § dwlwuwphp dhGsl Gpw
YwOg weGbyp, Gpt C Ybwnntd wpywéd wnwithnp nunnwahgh hbwn
wqdinui t B =30° whyntl, huy Ynp nbnwiwuh YLGupnGwywh
whlywh dGénpynGp 60° Lt QGnhyh L funnnwyh wwwbph Ghol
uwhph 2thiwb gnpéwlhgp f =0,2 t: QGnhyp hwiwpb) G)nLpwlwl
ytin, huy funnnywyp Ynp nbnudwund 2hntdt whnbuby:

22.20. ¢=0,2L/ud Ynaunpjwilp quuwwbwyhos ubniwé
m = 0,1 4g quibgywény qbnhlp wpdynd b ninnwahqg hwppnipjwb
dt9 qunGynn funnnywlyh A Ytinhg v, =10/ ulqplwlwlb wpwgnip-
Jwip (0Y. 2.2.20): UGgGLLNY A, = 50 ud Swlwwwph (A, -0 quuwbGwyh
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ulqpiwlwh nbpnpdwghwh t), qlnhyp whpwwnynid t quuuwlwyhg:
tunnnuwyh CD wbnwdwuh Ynpnipjwl wawyghnp R=104 t, huy
funnnywyh BD wnbnwdwup, npp hnphgnGh hbin uwqind t a = 60°
wilyynib, gGnhyls whglnid t 7 =0,14 dwiwGwynud: GGk qGnhyh
wpwgnipjntlp B, € L D nhppbpnuy, hGswbiu 0wl qGnhyh 8G2nudp
tunnnjwih wwuwhG C nhppnid, Bpt glnhyh L unnnduiyh wwnkiph
dhol uwhph 2ndwl gnpdwyhgp f =0,15 t, huy C Ybwnd vwp-
Jwé wawyhnp hnphqnGh htwn Ywqinud t B = 20° wilynG: QGnhyp
hwiwpb] Gnupwlwb Yhw, huy unnnuyh Ynp inbnwdwunid 2thnidl
whuwntiub):

o
’ca—mzmm*—'

Lu. 2220 Lu.22.21

22.21. m=0,4 4q quibgywény qlnhyp 2wpdynid t ninnwdhg
hwppnipjwl dtg quGynn unnnywlyh A Ytinhg v, =20/ uyqplw-
Ywl wpwgnipywdp (GY. 2.2.21): lunnndwyh BD wnbnwdwup qGnhya
waglnud t 7 =0,2y dwiwGwynid, huy AC nbnwdwup Ynpnipjwl
wnwyhnp R=24 t: 9l qGnhyh wpwgnipyGp B, C L D
nhpptpnid, hGswbu Gwl qGnhyh GGnudp tunnnwyh wwwha C
nhppnty, Gp BC wnbnp’ a = 30° t: 3Gnhyh L lunnnywih wwinbph
dhol uwhph 24wl gnpdwyhgp f =0,4 t: AhGnhyp hwdwpbp Gyni-
pwlwb Ybw, huy lunnndwlyh Ynp nbnwdwunud 2gind0 winbub;

2222. c=1L/ud Unmunipjwip quuuwlwyhG ubniywd
m = 0,2 4q qubgwdny qlnhyp 2wpdynid t ninnwdhg hwppnipjwl
Gt9 qunGynn funnnwyh A Ytwnhg wnwig ulqplwlwl wpwgnipjw
(0y. 2.2.22): UGglbtiny h, =40ud Swiwwwph (k,-0 quuwlwyh
ulyqpbwywl ntpnpiwghwh t), qlnhyl whowwnynid t quuwiwyhg:
tunnnyuyb nGh R=10 wawynny Yhuwpowlwdl wntnwdiwu L
2R wnwynny nu 120° dkénipjwip 2powlwgsh wntinph wntiup nuGb-
gnn wbnwdiwu: BD wbtnwdwup, npp hnphgqnGh hbn Juquimd t
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a =30° whynG, qGnhyl whgind t 7 =0,1 Y dwiwlwynid: G
qOnhyh wpwanpynip B, C L D nhppbpnud, hGswbu Gwbl qGnhlyh
6Gznudp funnndwih wwwnhG C nhppndd, tpt qGnhlh L funnnywyh
wwwnbph dhol uwhph 2thdwG gnpéwyhgp f =0,2 t: QGnhyp
hwiwnpbi Gynpwlwh Y, huy funnndwlh Ynp tnbnuidwund 2dinudG
wlwnbub(:

LY. 22.22 Ly 2223

2.2.23. m=0,34q quwlqwény qlGnhyp wpdynd t nunnwdhq
hwppnipjwl dkg quGynn funnnwlh A Ytinhg v, = 306/ uyqplw-
Ywb wpwgnipjwip (0. 2.2.23): tunnndwyh AB wbnwdwup, npp
qUnhy0 waglnui t 7 = 0,4 § dwiwbwynid, hnphqnGh hbw Juqidnud t
a=45° wGynG, huy BC wbnwdwuh Ynprpjwl wnwdhnp
R=1,50 t: Qunlt| qGnhyh wpwgmpniGp B L C nhpptpnuy, hGs-
wtiu Gwb qlnhyh 6G2nudp funnndwyh wwwhG C nhppntd, bpk qlnh-
Uh b unnnywih wwwntiph dhel uwhph 2thiwG qnpéwyhgp f =0,1 t:
QGnhyp hwiwnb) Gnipwlwh Ybw, huy lunnnywlh Ynp tnbnuidwunid
2¢ndl whuinbub):

22.24. ¢c=0,5L/d Ynpuinpjwldp quuuwlwyhG ubniwo
m =0,14q quiGqywény qlnhyp 2wpdynid b ninnwadhq hwppnipjwl
0tg qunGynn funnnuiyh A Ytwhg v, =40/{ uyqplwywh wpwanep-
jwdp (GY. 2.2.24): UGG nY A, =10 ud Swlwwwph (A, -6 quuwbwyh
uyqplwlywh nbpnpiwghwb t), gnhlyp wigwwnynid t quuwlwyhg:
unnnwyh Ynp wbnwiwuh Ynpnpjwb pwnwdhnp R=0,4 0 L, huly
funnnwyh BD wbnwdwup, npp hnphgnGh htwn Yuqdnd t B = 60°
wayncG, qlnhyd waglnud t 7 =0,1Y dwiwlwlynd: dnGE[ qlrnhlyh
wnpwgnpntGp B, C L D nhpptpnud, hGswbu Gwl qGnhyh 6Ganudp
funnnwyh wwwhG € nhppnid, Gpt C Yawnud Ynpnpjwl 2wnwynh
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L hnphgnOwlwl nmnnnipjwld Yuwqiws wlymbp a=30° L, huy
qGnhuh L tunindwih wwinbph dhel uwhph 2thdwl gnpdwyhgp
f=0,3 L: QGnhyp hwiwpt| Gnipwlwh Ybwn, huy unnndwlh Ynp
nbnwdiwuntd 2¢hntdb whnbub):

LY. 2224 LY. 2225

2.2.25. m=0,2Uq quiqywény qhnhyp 2wpdynid t ninnwdhg
hwppnipjwl dkg qunnGynn funnnywyh A Yhuinhg v, =100/ uyqplw-
Ywh wpwgnipjwdp (0. 2.2.25): nnnyuwlh AB wnbnwdwup qbnhyG
woOgOnu £t 7=0,5Y dwdwGwyncd, huly BC wnbnwdwuh Ynpnipjwl
wewyhnp R=0,50 t: unnnwyh Jtippht hwuindwéh nbh nunnuws-
dhgh nunnnupnilp, huy Gpw Ytippnud innwnpywd t ¢ =1,2 L/ud Yny-
nnpjwip quuwlwy, nph A, ulqplwywl ntdnpdwghwl qpn t:
QunOb| qOnhyh wpwgnipntlp B U C nhpptpnid, gGnhyh GG2nuip
funnnywlh wwwnhG C nhppndd, hGswbu Gwlh quuwlwyh 2 wowyb-
Lwagnt)0 nbdpnpiwghw, tpt BC wnbing nGh o =60° dtonpjnih:
QGnhuyh L funnaqwiyh wwwnbph dhel uwhph 2thdwG gnpéwyhgp
f=0,1 L QGnhyp hwiwpb] Gnipwlwl Ybw, huly funnnywlh Ynp
ntinwdwuntd 2¢hnudd wihinbuby:

2.2.26. m=0,7 ug qulgqwény qlnhyp uljunud t wpdyby nin-
nwdhg hwppnipjwl Gt9 qunnlynn funnnywiyh A Ytwnhg v, =30/
ulqpiwlwl wpwgnpjwdp (G4. 2.2.26); tunnnwyl nGh R=0,3 4
wawdnny Yhuwpowlwqdh wbtiup nibbgnn Gpynt nwppbp nbnw-
dwubip, npnGg YbGunpnGOGpp Jhwglnn nunhnp hnphqnGh hbn Yug-
dnud b o =45° walnG: lunnnquiyh AB  wnbnwdwup, npp qlnhyb
wOglnud £ 7=0,34 dwiwGwynud, hnphgnGh hbuin Juqinud b 45°
way)ncl: QunGhp qGnhyh wpwgnipyntp B L C nhpptpnld, hGswbu
Gwl qGnhyh GGznLdp funnnwih wwwnhG C nhppndd, tpb qlnhyh L
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funnnywih wwunbiph dhel uwhph 2thdwl gnpéwyhgp f =0,2 L
QGnhyp hwdwpby Gnpwlywl Yew, huy unnndwlh Ynp nbnwidwuncd
2thnudb whnbub:

Lb. 2226 Lb. 2227

22.27. m=0,4q qulqwény qlnhyp 2wpdynid t nunnwadhg
hwppnipjwl G6g qunGunn funnnywlh A Yhnhg v, =10/ uliqplw-
Ywl wpwgnpjwidp (GY. 2.2.27): unnnywyG nlGh R=0,2 0 wnwy-
nny Yhuwypowlwqgsh inbtiup nGtignn bpynt vwppbp ntnwdwubp,
npnlig YtOowpnlGGepp dhwglnn ghdl nlGh ninnwdhgh nunnnup)nLGp,
huy Gpw ybpenud wnbnwnpywé t ¢ =1,1 L/l Ynannpjwidp quuyw-
Gwy, nph Ay ulqplwlwl nbdnpdwghwG qpn t: BD hnphgnGwlwG
wnbnwdwup qGnhYt waglnud t 7 =0,2 Y dwiwbwlnu: 3Gl qlnh-
yh wpwgnip)nGp B, C L D nhppbpnid, gGnhlyh 8G2nudp funnnyw-
Uh wwinhG C nhppnud, hGswbu Gwl quuuwbwlh & wewybwgnyG
ntdnpdwghwi, tpt € Yownmd nwpywéd R wnwiynh L hnphgqnGh
Juwqiwd whlynlp a=45° t: aGnhyh L funnnjulyh wwinbkph Shol
uwhph 2thdwhb gnpéwlyhgp f =0,4 t: AGnhyp hwdwnpb GnpwlwG
ysw, puy funnnywlh Ynp inbnudwuncd 2thnedl wlnbub:

2.2.28. m =0,6 g quiqywény qGnhyp wpdynid t nunnwdhg
hwppnipjwl dtp qunGynn unnnjwlh A4 Ytwnhg v, =20/ uyqplw-
Ywl wpwgnipjwdp (GY. 2.2.28): unnnjuyh AB ninnughé nbnw-
dwup, npp qGnhyb whGgGnd t 7 = 0,4 Y dwiwGwlynd, hnphgnGh hbn
Ywaqdnud t a =45° whlyniG: unnnywy nGh GnyG R =0,2 ¢ wnwy-
nny bpynt Ynp nbnwdwubip, npnGghg wawehlGp nbh Yhuwzpowbw-
qdh, huy tpynnpnp pwnnpn 2pgwlwqéh wbkup, npnlg YLhnpnGGhpp
O0pwglnn nunpnp qniqwhtin t funandwiyb ninqughé inbnwdwuhG:
QunGb| qGnhyh wpwgnipyntGp B L C nhppbpnid, hGswbu Gwb qlrh-

61



4h SGanusp funnndwh wunnhG € phppnus: SGnhth U funnngwh
wwuwnbph 6hol uwhph 2w gnpdwlyhgp f =0,2 t: AGnhlp hwiw-
bt Gnipwlwb Ytwn, huly funnnubh Ynp nbnudwuntd 2thnudl
wlwnbuby:

Ly 2228 LY. 2229

2.2.29. m=0,54q quiqwdény qGnhuyp wpdynid t ninnwadhg
hwppnipjwb 0b9 qunGynn unnnywlh A Ykwnhg wnwbg uyqplwlwb
wpwgntpjwb (GY. 2.2.29): unnnywyh AB wbnwdwup, npp qGnhyl
wiglnd t 7=0,5y dwdwGwyny, hnphqnGh htin YJuwqinud t
a=60° wilynG, huy tunnnywyh yGpehlG nupnwghsé nbnwdwup
B =30°: tunnnywyh Ynp nbnwiwuh Ynpnipjwl wnwyhnp R=064
t: QunGhg qGnhyh wpwgnpnGp B L C nhpptipnud, Gpw H wewybjw-
gni)G pwpdpwgnidp, hOswbu Gwb qGnhlh GG2nLip funnnywyh wwinhl
C nhppnud, bpb qlnhyh L tunanywih wwntiph dhel uwhph 2thdwG
gnpéwlhgp f=0,2 t, huy BC wntinp 2B : QGnhyp hwiwnbi Gne-
pwlwl Y&w, huly tunnnywlyp Ynp tnbnwdwunid 2hnudb winbub:

22.30. ¢=0,4L/ud Ynannnpjwip quuuwbwyhG ubniyws
m=0,14q qulqywény qlnhyp wpdynid t nuinnwéhg hwppnipjwh
dtig qunGynn junnnywyh A Lbunhg wnwig ulyqpiwywl wpwgnipjw
(0y. 2.2.30): UGgGLiny Ay =30ud SwGwwwph (hy-0 quwwlwyh
uliqplwlywl nEpnpdiwghw t), qGnhyp whpwwnynud t quuwlwyhg:
tunnnjwlyh Ynp nbnwdwup Ynpnipjwl wawyhnp R=0,54 t, huy
fjunnnyuwiyh BD hnphqniwlwl wbnwdwup qGnhys wGgbnud t
7=0,2{ dwiwlwynd: JnGE| gGnhyh wpwagnipynGp B L C nhp-
ptipnud, qlnhlyh 6G2nwip funnnywyh wwuinhG € nhppnid, hoswbu
Gwl BD hnphqnGwlwl nbnwdwuntd qGnhyh v, wpwqgnipnlp,
tpt BC wGlniGh nGh B =30° dbénipnih, huly qGnhyh L tunnnyw-
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Uh wwwntiph dhel uwhph 2thdwG gnpéwlyhgp f =0,25 t: QGnhyp
hwiwnpb) Gnupwlwh Ybwn, huly funnndwyh Ynp inbnwdwunud 2thnudG
wlnbub):

LY. 2.2.30 LY. 22.31

2.2.31. m =0,2q qubgywény qGnhlp 2wpdydntd t nipnwadhg
hwppnipjwl 0bg qunGynn unnnywyh A Ytwnhg v, =20/ ulyqplw-
Ywh wpwgnmnpjwip (GY. 2.2.31); unnpnjuiyh BD wbnwdwup, npp
qOnhyG waglnid t 7 =0,14 dwidwlwynud, hnphqnGh hbwn uqdnud t
a = 30° wiynch, huy funnnywlh Ynp nbnwidwuh Ynpnipjwl wnw-
dhnp R=0,24 t: Gk qlnhyh wpwgnipymlp B, C L D nhppb-
pnud, hGswbu Gwl qGnhyp GG2ndp funnnywlh wwwnhG C nhppntd,
bpti qGnhyh L lunnnywyh wwinbiph dhel uwhph 2thdwh gnpéwyhgp
=02t huy C Ytnnud R wnwynh b ninnwhwjwgh Juqiwd wib-
jnGp a=30° t: QGnhyp hwdwpby Gnpwlwh Yewn, huy funnndwyh
Ynp nbnwdwuntd 2thnudl whnbub:

2.2.32. m=0,8 4g qulqywény qlnhyp 2wpdynud t nunnwdhg
hwppnipjwl GG qunlynn lunnndwlh A Ybkwnhg v, =30/ uyqplw-
Ywl wpwgnipjwdp (GY. 2.2.32): unnnjuyh AB nunnughéd nbnw-
dwup, npp qOnhyl whghnud t 7 = 0,2 4 dwiwbwbnud, hnphqnGh hbwn
Juqinmd t a =45° wayniG: tunnndwlh nibh Gnyl R =0,54 Jwnwy-
nny bpynt Ynp nbinwdwutip, npnlghg wrwehll ntbh Yhuw pow buw-
q6h, huy bpypnpnp’ pwnenpn 2pgwlwgéh wnkup, npnlg YuGuipnGGepp
Ghwglnn ninhnp qnigwhbn t funnnuyh 2R Gplwpnepjwidp ninnw-
gh¢ wnbnwdwuhG L hnphgnGh hbin Yuqimd t @ =45° why)niG:
GunGb| qGnhyh wpwgnipinilip B, C L D nhpptipnid, hGswbu Gwl
qlnhyh 6G2nudp lunnndwyh wwinhG € nhppnid: Gnhyh L unnnyw-
Uh wwwnbph dhelk uwhph 2thdwl gnpéwyhgp f =0,15 t: QGnhyp
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hwiwpby Gnupwlw Ytiw, huly funnnduih Ynp nbnwiwundd 2¢hnudb
wlwbuby:

Ly. 2232 L. 2233

2233, ¢c=0,1L/d Ynawnipjwip quuuwlwyha ubniywéd
m = 0,3 g quigqwény qlnhlp 2wpdynid t ninnwdhg hwppnipjw
09 qunGynn lunnnywyh A Ybwnhg v, =43/ vyqplwlywh wpwgntp-
Jjwip (G4. 2.2.33): UGgGLLnY A, = 60 ul Swlwwwnh (A, -0 quuwGwyh
ulqplwlwl nbpnpdwgpwh t), qGnhyt whpwwnynd t quuwlbwyhg:
funnndwyh BD wnbnwdwup, npp qGnhyt wGglnud t 7 = 0,1 dwiw-
Gwynuy, hnphgnGh htwn Yuqinud t a = 30° wGyniG, huy lunnndwyh
BC Unp wbtnwdiwuh YnpripjwG wnwyhnp R=0,6 0 t: QunGh
qnhyh wpwgnipyntGp B, C L D nhpplipnud, hOswbu Gwl gGnhyh
6G2nudp funnnduih wwwnhlG € nhppnud, tpb qlnhyh L funandwiyh
wwwnbph dheol uwhph 2thdwG gnpdwlhgp f =0,35 t, C YLwnnud R
qwawynp b ninpnwhwjwgh Ywqdiwé whymGp B=15° t, huy B Lb-
wnnd R wnwynh b nipnwbhwjwgh Yuqiwé wGlnbp 30° t: QGrh-
Yp hwiwpb Gnipwlwld Ybw, puly funnnduyh Ynp nbnwidwuncd
2thnud 0 whnbuby:

2.2.34.¢ =0,8 L/ud ynwinipjwip quuwlGwyhh ubndywé m=0Suqg
quiqywény qlnhup 2wpdynid t ninqwdhg hwppnipyjwh dtig qunGynn
funnnywih A Ytiwnhg wnwig uyqplwlwld wpwgnipjwh (GY.2.2.34);
UGgltiny A, =50 ud Swlhwwwnph (A, -6 quuywlwyh uyqpbwlywh nb-
Inpdwghw t), qGnhyo whowwnynud b quuwbwyhg: unnnuyh BD
nbnwdwup, npp glnhyl whiglnud t 7=0,2 Y dwdwbwynud, hnphgn-
Gh htitn Ywqdnud b o =45° whyyncG, huy funnnduyh DC Ynp nbinw-
dwuh ynpnipjwl wewyghnp R=0,50 t: dnGbp qGnhyh wpwgnip-
jnGp B, C L D nhppbpnud, hGswbu Gwh gGnhyh 8Gnudp lunnngw-
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Uh wwwhG C nhppnd, tipt qnhyh U tunnndwlh wwunbiph dhob
uwhph 2thdwG gnpéwlhgp f=0,2 t, C Ytwind R wnwynh L hn-

phqnGh Ywqiwé whlnibp B =30° t: QGnhyp hwiwpby Gnpwlwi
ytiwn, puy unnnywyh Ynp nbinwidwuntd 2hinudlt wownbub:

LY. 2.2.34 LY. 2235

2.2.35. m =0,8 jg qulqywdny qlnhlyp wpdyntd t nunnuadhg
hwppnipjwl 0k gunGynn unnnywyh A Ytinhg v, =S50/ ulyqplw-
Ywl wpwgnipjwip (GY. 2.2.35); lunnnyulyh AB nbtinwdwup qGnhyh
wogOnui t 7=0,3Y dwiwlwynd, huly funanwyh BD Unp nbnuw-
dwup Ynpnepjwl wnwyhnp” R=90,6 0 t: dnGk| qlGnhyh wpwanip-
jp B U C nhppbpnud, qGnhyp 6Gznudp funnnyulh wwwnht C
nhppntd, hGswbu Gwl DE hnphgnliwlwG S bplwpnipjwip inbnu-
dwuny qGnhyh wGgiwb ¢,, dwiwbwyp, bpt qGnhlyp L funnnywyh
wwuwnbph dhol uwhph 2hdwh gnpéwlhgp f=0,15 L, huy C Ub-
wnnud hotigywd R wapwyrh U ninqwhwjwgh Ywqiwd wblynbp
a=30° t: QGnhlyp hwiwpb| Gnpwlwhb Ybwn, huly funpndwyh Ynp
nbnwdwuntd it whnbuti:

2.2.36. m quiqywoény A dwpdhlGp uunud t awpdyt hwlquwnh
yhswlyhg hnphgqnGwlwb funpnnipnpn hwppntpynilGny hnphqnGh htin
a wilyntt Yuqinn T ndh wqnbignipjwl wwl, pGn npnud
T'sina < mg : Npn2b| dwpdGh wpwgmpinbp ¢ 4 hbnn wyb wwhhg,

bpp ufumud t wqnby T nudp, bpb uwhph 2hiwG gnpéwlhgp f t,
huy T =at (a -0 hwunwwnn t):

2237 m quigwénd Gmpwlwl Ybwnp wpddmd Lt
2nowlwgény, hwywuwpwsunh, v wpwgnipjwidp: Npnztp Yawnh Jpw
wqnnn nwdh hdwniuh dhénpynilp, bpp Yhinp nbnwihnfuynid t° 1)
2nowlwqéh pwanpny dwuhb hwwuwp AB wntinny L 2) Yhuwpow-
Gwqdht hwywuwp ABC wnbnny:
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2.2.38. m quiqwény M Gnipwlwh Ybwnp pwpdynd t xoy
hwppnipyniGny’ hwiwdw)G x =acosnt;y = bsinnt (a > b) opblph:
Npnzty Yownh wpddwl pwlwyh dndtGunp YnnpnhGwunGbpp uyqplw-
Ytwp Ohwwndwip:

2.2.39. m qulqywdny dwpihGp hwGquinh YyhSwlyhg ulunid t
pwpdpwlw| nunnwdhgny ybp @ hwunwwnnt wpwqugiwdp: Uwpd-
Gh 6wOpnipjwl nudp thnpuynud t Gpyph YEGunpnbhg Gpw nilbguwé
htnwynpnipjwl pwnwyniunit hwlwnwpd hwibdwwnwlwbd opkG-
pny: bpyph zwnwyhnp plnnilbp 6370 YU: Npnztp SwpdGhG pwpé-
npwglinn ngnzh ndp U Gpw Jwunwpwd wpuwnwGpp, Gpp dwp-
UpGp hwuby t & pwpdpnipjwG:

2240. p Lnny bEYunpwpwpzp 2wpddnud t hwGquuh YhSwiyhg
Swlwwwphh hnphqniwywl wnbnwiwuny a hwunwinnl wpwqug-
dwdp: Npny dwiwbwly whg, hwulbind V. wpwgnipjwa, b bYunpwpwn-
20 2wpdynud bt hwywuwpwswih: Npnzt) tGwnpwpwnzh hqnpnupynulp,
bipb awndiwG nhiwnpnupjwl ndp R = kp t (k -G hwutnwuindG t):

2241. UpLlnyG m quGqwé nmlGbgnn bpyne M, L M,
qlnhybtpp shwdwiwiwy uyunud b6 wpddb) hptlg dwhpnupywl nudtiph
wqnbgnipjwip hwiwwwunwuhiwGwpwnr wnwynny 2powbwqsh AB
L AC |wptpny wnwlGg hiwli: A U C YbLwnbpp quGynmd LG
2ngwlwqsh nunnwdéhg wnpwdwqéh ypw: Npngty, p qnhlGtiphg npp

wpwq Yhwulh ywph dtpght:
2242 m quiGgwénd qGnhyp hwlquunp yhBwlyhg wnwlg

2hdwG ulunud t uwhbp y = x* wwpwpnywyny: 3Gnhyh uyqpGwywe
nhpeh Unnpahlwwnbbnb GG x, =2, y, =4: Npnat| qlnhyh GGznLdp
wwpwpnih GeppLh Yewnnd:

2243 m quGgwony M Gnpwlwl Ybwnp Ywhudwé t 1
Gpywpnipywip GynG wblhn phihg (Jwpbdwwnhlwlwl GnSwlwl):
UyqpGwywi wwhhG M YbwnhG 2tnbiny hwywuwpwlzenipjuG nhng_hg
@, walnlnd, hwnnpnty GG phihG ninnwhwywg ninpnnpjwdp Ve
wpwanpyntG: M Ykwnp wpdynud t ninnwdhg hwppnipjwG dk9: Npnzky
ptiLth jwpnuip’ Ywiudwéd ninnwéhgh htin phh Yuwqdws @ whlynGhg:

2.2.44. 2239 nGnph wuw)dwGGepnd npngkp @ pwipzh nidh
hgnpnipyntlp wylG wwhhb, Gpp m=1 Ug qulqlwény dwpihlp
pwpdpwlnid t A=0,1R pwpdpnipjwl Ypw: Chnnbl a =g :
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2.3. UntpwlwG Ybwnh nwinwbnnwlwG wnpdned

23.1. m,=2q qulqywény D phinG wipwgywsd bt jnipw-
pwlgnmpp ¢ =3 L/ud Ynannpyntlh nubkgnn Gpynt qniquihtin quuw-
Gwybbphg Ywhudwé AB gnpunthG (GY. 2.3.1): D pbkrh dhwgiwG
ybwinp hwywuwpwswih t htinwgywsd quuubwlyGbph wnwigpbbphg:
dwiwlwyh hGg-np wwhhG D plnhg Ywhunid bG m; =14q quig-
qwény E ptinp: Gpynt pinbbphg Ywqiws hwiwlwpgh wnpddwhp
nhiwnpnq nudp hwibdwwnwlwb t wpwgnipjwlp R =12v U, npunbin
v -0 wpwgnipyntGG b ¥/d-Gepny: Pwgwpdwl Ynan AB snpunch L gnp-
unthl wipwgyws nbiwydbinh quiqushbnl whinbub;: Gunbs, D U
E pbtnGbphg Ywqiywsd hwiwlywnpgh 2wpddwld hwywuwpnidp, hw-
dwpbiny  wpdnudG niqnywé x wewlgpny:  UnnpnhGwwnGbph

ulyqpbwlybwn hwiwpby D L E pbeGphg Yuwqiywé hwiwlwpgh
hwlgquwh yhSwyp (quuwbwlGtiph uwnwwnnhly hwywuwpwlyzenipywi
yh8wyp): RtnGtpp dhwglnn dnnp hwiwnpb snidnpdwgynn L wilhn:

SO - SUEYON . DTS ]ﬁ&
c c - G
b F . /

3¢ (1€
N f‘ T
LY. 23.1 LY. 2.3.2

2.3.2. bpwp hwenpnwpwn dhwgywé ¢, =12L/ud L ¢, =36 L/ul
UnaininipyniGGtpny  quuwlwlylGtphg Ywpujwé GG m,=14g L
m; =2 lg qulqyuwélbpny D L E phnGtpp, npnlp dhwgywé Gl
annny (GY. 2.3.2): UG wwhpG, Gpp Yupnd 646G D L E phnGbpp
dhwgGnn dnnp, hwenppwpwp dhwgywsd quuwlwllbtph Jtpha B
Yowp uluydnud t 2wpdyty € =1,5sin18¢ ud optilipny (& wnwhgpl
ninnywé b nunnwahgny nbwh Ghppl): @bk D pbnh wpdiwl
hwywuwpmudp, hwiwpbiny wnpdnd@ ninnywéd  x  wnwbgpny:
uUnnpnhGwuinGbph uyqplGwybn hwiwply D L E pbrGbph hwhquinh
yhswyp (Quuuwlwybbph unwwhy hwywuwpwyzrnpiwb YhSwyp):

2.3.3. AB dnnh F Ybwnud wipwgywé ¢, =10L/ud Ynaunnip-
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jwip quuwlwyhg Ywhidwsé t m, = 0,8 Ug quiqwény D pbnp:
AB 6nn0 pp htipphl Ywhijwoé t ¢, =4 L/ud L ¢, = 6 L/ud YnunnLp-
jniGGepny Gpynt gqmuiquhbn quuwlwybbphg wylwbu, np F Yhwp
gunGynid t quuuwlwybGbph wnwGgplbphg @ L & hbnwynpnip)ni-
GGph Ypw, pGn npnuy %-_-C_J (Gh. 2.3.3): dwdwGwyh hGs-np wwhh
C;

D ptinhg Ywhunud GG m, =124q qulqiwoény E pbnp: Ujn wwhhG
D L E ptnGtphg Ywqijwd hwiwywpghlG hwnnpnmd 60 Gwl
nbwh Gtppl nunnywé v, = 0,2 0/ wpwgnipynil: Gunlk D L E
ptinGGphg YJuwqijwé hwdwlwpgh wpddwl hwywuwpnudp,
plnniGtiny zwpdnit nunndwd  x  wnwlgpny: UnnpnhGwwnGbph
ulyqplwlytvn hwdwpt, D L E pbnlGbphg Ywqiwd hwilwlwpgh
hwlquwnp htwyp (Quuuwbwlbtph unwinhly hwywoswpwlzanpjwh
yh6wlyp): RbLrGLtpp dhwglnn dnnp hwdwpbp inbdnpdwgynn L
wGyzhn: Pugwpdwly Ynain AB &nnh qubqywéh whnbub):

e P77 ‘IW
=

uy. 233 Uy 2.34

234 m,=0,5Uq L m; =1,54q qulqyuéltpny D L E
ptinGbiph wqnbgnpjwl wwl qunGynn bpynt ShwGdwb qniqwhbn
quuwlwybbph unwwhly nEdnpdwghwl hwywuwp bt fy =4ud (G4.
2.3.4): PtnObpp quuwGwlybbphl Shwgywé 66 pwgwpdwy Ynain AB
snpunth oqlnupjwip: dwiwGwyh hGs-np wwhh ptinGbpp dhwglnn
annp Yuwpnud GG: D pbnh wpddwlp nhdwnpan mudp hwibdwwnw-
YwG t wpwgnipywlp R =6v, npnbin v -G pbnh wpwqnipyniGG £ 0/d-
Gtpnd: AB snpunth L snpunth0 wipwgywd nbiwdbph quibgyue-
GGpg wlwbub): GGkl D pbnp wpddwl hwywuwpnidp, plnniGt-
Lny 2wpdndb ninnywé x wnwbGgpny: UnnpnhGwwnGbph ulyqplwybn
hwiwpti D L E pbteGbphg Yuwqidwé hwiwlwpgh hwlquinh
yhswlp (quuywlwyGbph sinwwhy hwywuwpwlzentpyw yhswlyp):
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23.5. c=4Lld Ynunipjwip quuwlwlhg Lwhiws t
m, =1,6 Ug quiqyuény D ptinp: D plinhg Ywhunid 6O m, =1,5Uq
quiqywény E phinp (GY. 2.3.5): E pbnh YwhdwG htwin ShwuhG
quuuwlwyh YtphGt B Ytnp ubuynid b pwpdybi & = 2sin 5¢ ud opkiG-
pny (& wnwlgpl ninnywé t ninnwéhgny ntiwh Gtippl): Gk D L
E pbnGbphg Ywqijwdé hwiwywpgh wnddwl hwywuwpnidp, pGont-
GGiny 2wpdnudG nuinqwé x wewlbgpny: UnnpnhGwwnGbph uyqplw-
Ywp x wnwlgph Ypw hwipGybnd & B YGinh ShehG nhpph hbwn
(& =0): PtinGlipp Shwglnn dnnp hwiwpb| sntdnpdwgynn L wilhn:

8

D

e
zl€
L. 235 L. 2.3.6

2.3.6. 3nphgnGh hbvn a@=30" wGynG Ywqdinn pbp nnnpl
hwppnipjwip, wrwig uyqplwlwl wpwagnipjwh wiglkind s =0,14
Swlwwwph, m, =1,6 Yg quwlgywény D plinp hwpywénid t hpwp
hwonpnwpwp dhwgywsé ¢, =48 L/ud L ¢, =24 L/ud Ynawnnip)nLllb-
pny bpYyne gnbdpnpdwgywéd quuyuwbwlyGhpha (Gy. 2.3.6): GunGt| pbp n-
nnpYy hwppnpjwip D pbnh wpddwl hwywuwpnuip quuwGwlyat-
ph htwvn hydwb wwhhg uyuwéd' Ghpwnpbiny, np hbnwqw wpddwl
pOpwgpnud w)l sh whgwwnynid quuwlwlyGhphg: Swpdnudl pGnnubby
nnnywd x wnwigpny, huly YnnpnhlGwwnbbph uyqplwyticn hwdwpt
D pbnh hwGquuh yhswlp (quuwlwybGtiph unwwnhly hwywuwpw-
L2nnipjwb YhSwip):

2.3.7. dwdwGwyh hGg-np wwhh m, =2 Yq qulqywény D pb-
nh0O wnwGg uyqplwlwh wpwgnipjwh Shwglned EG hpwp hwenpnw-
pwp dhwgqwd ¢, =12L/ud L ¢, =6 L/uld YnaunnipjnilGtipny tpyne
snbEdnpiwgdwéd quuulbwllsph A 6wjphG (Gy. 2.3.7): Wn GnyG
wwhhG (¢ =0) quuuwlwlGtph dnw B Swjnp ufuynid t owpdyty

hnphqnGh Gywwndwdp o =45° ptipnipyntl niGkignn nanpy hwppnip-
jwip & =0,02sin20¢ § optiGpny (& wnwlgplG ninnywé t pbip hwp-
pnipjwip nbwh Ghppl): GGk pbp nnnply hwppnipjwdp D pbnh
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wnpdiwl hwywuwpnudp: x wnwiOgph ypw ulqpiuwlbcn hwiwnb)
B ytunh ShehG (€ =0) nhnep:

LY. 237

23.8. ¢, =4VL/ul L ¢, =6 L/ud Ynaunip)nibGGbpny 1 L 2 qniqu-
htn quuuwlwybbpp dhwgywé GG pwgwpdwly Ynan AB dnnny, nph
K ytund dhwgywé t ¢, =15 L/ud Ynauninpjuip 3 quuyuwluwyp (G.
2.3.8): K Ubwp qunlGymd t 1 L 2 quuubwyGbpp wnwGgplbphg a L
b htnwynpnipnilGbph dpw w)Gwbu, np a/b=c,fc,: 1, 2 L 3
quuwlwyatipp ni$npdwgdws skG: m, =1,5 lg qulqywény D pt-
np Ghwglnud 66 3 quuuwlwlyh N SwyphG L GpwG hwnnpnnud hnph-
qnGh hbown a=45° walymG Ywqinn pbp hwppnipjwlp qniquhbn
ntiwh Gbppl nuinndwé m,, = 2 /Y wpwagnipyniG: GGt pbip nnpy
hwppnipjwip D pbrp wpdiwl hwywuwpnudp: Cwpdnudl pGnnulbg
nnnyuwé oM wnwbgpny, huly YnnpnhOwwnbbph uyqprbwybn hwdwnbi
D pbnh hwlquinh yhSwlyp (quuwwlybbph unwwnhly hwyjwuwpw-
4ornipjwl yhdwyp): £ dnnh qubqyusl wGwnbub:

239. m, =1,5Uq qulquwény 48 pbnp wnwlg uyqplwywa
wpwgnipjwl wpddbiny hnphgnGh hbin a = 30° wiynild Ywqdnn
ptip hwppnipjwdp, wiglinud t s =0,2 0 Swlwwwph L hwpdwénid
¢ =4,8 L/ud YnauinipnilG nlGkgnn snbdpnpiwgywéd quuywGwlyhh (GY.
23.9): dwiwlGwyh wyn OnyG wwhhb (¢ = 0) quuwlbwyh uwnpht B
tqpp ulunud b wpdyty phip hwppnipjwip &=0,03sin12 § opbGpny:
& wnwlgpl ninnyws t pbp hwppnipjwiip nbiwh Goppl: 9l pip
nnnpy hwppnipjwdp D pbnp wpddwl hwywuwpnudp: x wrwigph
dpw ulqplwlbn hwiwpt B 4hnh shehG (£ =0) nhppp:

23.10. m, =1 U4q qulgywény D pbnhl wnwig uyqplwlwi w-
pwqnipintd hwnnpnbnt dhwglnid GG Bpynt Shwidwl quuywlwlybb-
nh 6wjpbph0 wipwgwé AB snpunth sheGwlbnhG (GY. 2.3.10):
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Quuwlbwyabpp ntipnpiwgywsd G L nGkG ¢ =1,5 L/ud Ynaunnipjwb
anpowlhg: Cwpddwlp nhdwnpnn nudp hwibiwunwywb t wpwgnep-
jwlp R=8v, npntin v -0 wpwgnipyniGG t 0/4-Gbpny: Iwppnepynt-
Gp, nph ninnnipjwip wbnh t nGbGnud wpdnudp, hnphqnGh GLwwn-
Jwip ptipwo t a=60" wiljwh nwy: GGy ptip nnnpYy hwppnip-
jwip D ptinh 2wpdtwl hwywuwpnudp: Cwpdmib pGancGly nunnywé
x wnwagpny, huy YnnpnhGwwnlliph uyqplwytin hwiwpty D plinh
hwlquunp Yphdwyp (quuuwbwlyltph unwwnply hwywuwpwlzenipjwi
yh6wyp): AB snpunth L nbdwpbiph qubqyweéGtpl whwnbub):

Ly. 239 LY. 2.3.10

2.3.11. m, =2q qulqwény D ptnG wipwgwé t ED wo-
U2hn &nnh 6wjphG: ED &nnp Ywpnn t wwwnyb hnphgnGwyw
hwppnipjwl dbp E wnwhgph znpe: Ujnwu Ynnihg D pbnG F Yb-
nnud wipwgyws £t AB snpunithlG: AB gnpuntl hp htipphG wipwg-
qwo t ¢, =1L/d L ¢, =1,4 L/ud YnauinnipyniGlGlipny tipynt qniquhtin
quuwlwyGbphG (0. 2.3.11): F Ybwp qunlynd b wyn quuwlbwyGb-
nh wnwigpltphg hwiwwwunwupuwlwpwp @ Lk b hbnwnpnipjniG-
Gtnh Upw, wylybu, np a/b=c¢, /¢, : D ptinp géwgpnui Gauwé hwhquinh
yhSwlyhg 2tinnud GG nbwh dwpu A = 2ud swihny (hwhquunh Yhdwyp
hwiwwwunwuhuwlnu t quuwbwyGeph gntdnpdwgywé Yhswyh) b
pwg pnninud wnwig uyqplwlwh wpwgnpjwh: Cwpddwlp nhdwn-
pnn nudp hwibdwwnwlwb t wpwgnipjwlp R=6v, npnbkn v -G w-
pwgnp)nLGh t 0/y-Gtipny: AB snpunth L nbdwptiph qubqlwélbnl
wlwbuty: D pbnp hwiwpbiny OGnupwlwl Yhbw, puly wpdnudp
ninnwghé, npnby phinh pwpddwl hwywuwpnudGtpp: 3wppnepjwl W
ptnh dhpl tnwé 2wl mdl wphwdwphb: CwpdnudG pGnnulby
ninqywé x wnwlgpny, huly YnnpnhGwinGeph uyqplwlybn hwiwnb
D ptinh hwGguunh Yh6wyp:
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Ly 23.11 Ly 2.3.12

23.12. m, =34q quiqywény D plinG wipwgwsé t ED wi-
Y2hn énnh dwjphG: ED &nnp Ywpnn t wunundb hnphgnOwlywG hwp-
pnipjwl Gt E wnwlgph 2nippp: dwiwlwlh hGg-np wwhh pbnp
pwg L0 pnnOnid wnwGg uyqplwlywld wpwanipjwb Sh nhpphg, npp
hwiwwwwnwuhuwGnd t ¢ =9L/uld Ynpuinpjwdp quuuwlbwlyh A=2ud
utindywé (hakinlG (GY. 2.3.12); dwdwlwyh wyn Gnys wwhh (t=0)
quuwlwyh wy B bLqpp ulunud t wpddti &=1,2sin8 ud opkiGpny:
& wnwigpl nunndwé t nbiwh dwhu: D plinp hwdwpbiny GnipwlywG
ytiwn, huly 2wpdnidb nunpnwghd, npnt; pbrh wpddiwl hwywuwpnid-
Gbpp: Cwpdnudp hwiwpb nunnwd x wrwbgpny, huly YnnpnhGwwn-
Gbnh ulqpGwybn hwiwnby B Ytwnh dhehG (£ =0) nhnpp: wnpnip-
Jwi L ptinh dhok Gnwé uwhph 2thndb wphwdwphb:

23.13. m, =1lq qulqywény D ptinG wipwgwé t ED we-
Y2hn &nnh dwyphG: ED annp Ywpnn bt wwnwnybp hnphqnGwlwb hwp-
pnipjwl 69 E wnwlgph 2nipep: Ujniu Yynndhg D pbnp dhwgywd t
¢, =12 L/l Ynauninpjwip quuwlwyhg, npbG hp wqww éwypnd F
Yewnnud wipwgqwd t AB ¢npunthG: AB gnpunth hp hbpphl dhwg-
wé b nupupwGgnipp ¢ = 3 L/ul Ynzinnepyni nillignn tpynt qnuqu-
htin quuuwlwyGtpht (QY. 2.3.13): F Ybwp qunbGymd t wyn quuw-
GuyGbph wnwigpltphg hwywuwp htnwynpnipyniGGbph Ypw: Yow-
gnnid gniyg tndwd nhppnid ptinhG hwnnpand 66 nbwh we nuipnywoé
v, =0,5 /4 ulqplwlywl wpwgnipynil: Cwpdiwlp nhdwnpnn nudp
hwibdwuwwlwi t wpwgnpjwlp R=12», npntin v -0 wpwgnipynGa
L §/y-Gbpnd: D pbnp hwiwpbing Gnipwywh Ybwn, huy wpdnudp
ninnwaghé, npnztip plinh zwpdiwl hwywuwpnudGlpp: AB snpunth L
ntidwydtiph qubqwélbpp, hoswbu OGwl hwppnipjwl L ptirh dhol
Gnwé uwhph thidwl ndd wphwéwphbi: Twpdnudp  hwdwpby
nnnwéd x wnrwbgpny, huy YnnpnhGwinGliph uyqpGwybn hwdwnbi

D ptinh hwGquinh YhSwyp:
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Ly 2313 Ly 2.3.14

23.14. m;, =1,54q quiqywoény D ptinG wipwgwsé t ED we-
Y2bn dnnh SwyphG: ED énnp Ywpnn t wuunyb] hnphqnOwlwG hwp-
pnipjwl kg E wnwlgph anipep: D ptinp Gh Ynndhg wipwgywé t
¢, =4,4L/ud Ynannipywip quuwlwyhG, huy dnww Ynnihg' ¢, =2L/ud
L ¢, =8 L/ud YnaunnipynlGGlpny Gpynt hpwp hwenpnwpwn Ghwg-
qwé quuulbwlybbpht (GY. 2.3.14): D pbnp qbwqpnLd gniyg nywé
hwiquwnh yhSwyhg 26nnud bG nbwh dwhu A =2,5ud swhny L pwg
LG pnnGnud, hwanpnbiiny nbwh w9 mnnywé v, =0,4 6/ uyqplwywd
wpwgntpjntG: D pbinp hwidwpbiny Gnipwlw Ybw, huy wpdnudp
ninnwghé, npnzb| ptinh wpdiwl hwywuwpnidp: Iwppnipjwl L pb-
nh dhol bnwé uwhph 2thdwl nudG wphwdwphb: Cwpdnuip hwiw-
ptii ninnwdé x  wnwlgpny, huy YnnpnhGwwnGtiph uyqpbwybw po-
nniby D pbinh hwGquwh yhSwyp:

23.15. m, =1Ug quiqwony D ptinG wipwgyws t ED wilzhn
4nnh 6wyphG: ED dnnp Ywpnn t wuunyby hnphgnGwywG hwppnipjwl dtip
E wnwGgph 2nipg: D plinG wipwgywét ¢, =4 Ll b ¢, =12 Wud Ynp-
wnp)nLGGbpny hpwp hwenpnwpwp dhwgywé tipynt quuwGwyitph A
SwyphG (GY. 2.3.15): Quuwwlwlbtph Ynw' B Swypp uluynud b wpddly
& =1,8sin12 ud opblpny: € wnwlgpl ninnywé t nbwh dwhu: dwiwbwyh
t =0 wwhhG ptinp quniynud t hwiGquwnh YpSwlnd, npp hwiwwwnwu-
fuwGnul b quuwlwlGtph snsdnpiwgywé UhSwyhG: D ptnp hwdwptiny
GnpwlpwG  Ybw, huly wpdnuip ninqwghé, npnabp ptinh  2wpddwG
hwywuwpnudp: Swpdnuip hwdwpb ninnwé x wewbgpnd, huy Ynnpnh-
GwuwnGbiph ulqplwytin planlity D ptinh hwiquunh yhdwlp: Iwppnipywl
L ptinh dhol bnwé uwhph 2hdwh nLdl wphwidwphb:

23.16. ¢, = 200 L/ud Ynauinnipywip 1 quuwlwyp, nph Ypw npdwé

73



t m, =104q qwlgywoény D pbtinp, F Ytinnud htGynud t AB snp-
unthlG: 2npuniG dhwgdwé t ¢, =160 L/Ud L ¢, =140 L/Ud YnznnLp-
JnuGGepny Bpyne gniqwhbn quuuwwlyGbphl (0Y. 2.3.16): F Lbwp
qulynd t 2 L 3 quwliwybbph wewlgpltiphg hwiwwwwwuluw-
Gwpwp a L b htnwynpnip)nibGtph Ypw, npnlp pwywpwpnid GO
a/b=c,/c, wnGsnipjubp: dwiwbwyh hGs-np wwhh D pbeh dpw
nOnud 60 m, =20 Yg qulqwoény E ptinp L Shwdwidwlwy plinGtiph
hwiwywpghl hwnnpanud niwh Otppl nuinnywé v, =0,4 /Y uyqplw-
Ywh wpwanipjnth: Sl D L E pbinGbphg Jwquijwé hwiwlwpgh
wpddwl hwjwuwpnudp, hwdwpbind wpdnit nipnqwé x - w-
nwGgpny: YnnpnhGwwGbph uyqplwlbw pGnniGbp D L E pbinGbphg
Juqiwé hwiwlwpgh hwiquunh yhtwyp (quuuwlwlybtph unwwnhl
hwywuwpwlznnpywl yhswyp): Ghpwnpynud b, np D L E pbinGbpp

hwiwwbn wpdiwl pOpwgpnd hpwphg 30 wOpwwnynd: AB
snpunch qubqywél wphwdwphb:

LY. 23.15 LY. 23.16

23.17. D L E pbnGbpp npywé 6O quuywbwyh ypw L qunbyncd
GG hwOquunh dhgwynid, npp hwiwwwwwupiwanud t quywlwyh
unwwnhly nednpiwghwyhG (0. 2.3.17): dwiwGwyh hGs-np ywhh E
ptinp YtpgGnud GG D ptirh ypwyhg: D L E pbnGGph hwiwlywpgh
ubwlwl vwwnwbnidGeph ghyihy hwswhunpniGp k& = 20nwn/y t:
D L E ptnGtiph quiGquwéGtpp hwpwpebpnud 66 hGgwbu my, /m, =2/3:
Quiby D pbnp wpdiwl hwywuwpnudp, pGnnibbiny wpdnudl
ninnywé x wnwlgpny:

23.18. m, =20Yq qulqywény D ptnh wqntignipjwl wnwy
qulGynn tpynt Shwldwh gniqwhbin quuwGwYybtphg jnupwpwbsniph
uinwuwnhy nidnpiwghwl hwdwuwp t f wap= 2 ud (GY. 2.3.18): dwiw-
Gwyh hGg-np wwhh D ptinh Ypw nlnud &6 m, =104q qulqywoény
E pbinp: CwpdiwGp nhdwnpnn nidp hwitiwwnwywh t wpwgnupjw-
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Gp R=60\/§v, npwntin v -0 wpwqgnpyntGo b 8/d-Gkpny: Qb D L
E ptinGbtiphg Ywqidwé hwiwywpgh wnpdiwl hwdwuwpnidp, hw-
dwptiny wpdnudp nennywé x wewbGgpnd: Gopwnpynd t, np D L
E pbnGbpp hwiwwnbn wpddwh pGpwgpntd hpwphg sk6 wiowin-
Unud: AB snpunth L Gpw hbin Ywwydwé nbiydtiph qubqyuébtipG
wnhwdwphb):

rif

LY. 2317 LY. 23.18

2319. m, =15Uq L m, =25Uq qulqywdéGtpny D L E ptn-
Gbphg Ywqigwé hwiwhwpgp nplwoé t ¢, = 250 L/ud L ¢, = 375 Liud
YnawnnipjntGbbpny Gpyne hpwp hwenpnwpwp shwgywé quuywbwy-
Gtph ypw L gunGynid b hwhquinh yhwyned (GY. 2.3.19): U)G wwhha,
Gpp E pbnp ybinglOnud 66, quuwbwlyGtph htGdwh B Ybwp ufumd t
2wpdyty &€ =0,5sin30¢ ud optiGpny: & wawhGgpl ninnywé t ntiwh
Gtppl: Qwnbby D pbnh 2wpddwl hwyjwuwpnudp, pGnnuGtgnyd 2wp-
dnudl nunnué x wnwbGgpny, huy wewbGgph Upw Ynnpnhlbwwnmbeph
ubgrGwytin plnniGly B Ytwh (& =0) ShehG nhnpp:

£ Y
t 1o
Cy
G
7 B4 W
v
LY. 2.3.19 LY. 2.3.20

2320. D ptnp npwé bt quuwlGwyh Jpw L qunGdnud
hwlquwnh JhGwynid (0. 2.3.20): dwiwlwlyh hGg-np wwhh D pbrh
dpw nGnud 0 E ptnp L ptinGtphg wqidwé hwidwywpghl hwnnp-
nnud nbwh Gppl nenndws v, = 0,3 6/ ulqplwlywl wpwgnip)niG:
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QuuywGwyh Ypw D plinh utithwlwl nwwnwbnuiGhph ghyhy hwdw-
funinilp’ kp, = 24nwn/y t: D L E ptinGtiph quGgywdéGlpp hwpuw-
pipnLd 6G hGswbu m, /m, =3: GGk, D L E phnGtphg Ywqdiywé
hwiwywpgh 2wpddwl hwywuwpnidp, ponnlGbinyd awpdnudb nunnywd
x wnwGgpny: YnnpahGwwnGGph uyqplwybn hwiwpty D L E ptn-
Gtphg Ywquiywé hwiwlwpgh hwlgunh yhswlp (quuywbwlGtiph
unwwnhly hwywuwpwyenmpjwt yhswlp): Gapwnpyni t, np D L E
pbinGtpp hwiwwtn wpddwh plpwgpnid hpwphg s60 wapwwnynud:
2321. m, =24q quiqywony D plinp Shwglnud kG ¢, =7 L/ud L

¢, =3L/ud Unaunnpjnulltipny  bpyn sntidnpiwgywé  quuwbwyGtiph
SwypbphG L GpwG hwnnpntd hnphqnGh htin @ =45" wGlynG Yuwqdnn
ptip hwppnipjwlp gniqwhtin ntiwh Gtippl nunnywé v, =0,40Y uyqpluw-
YwG wpwgnpnih (GY. 2.3.21): GGl plip nnnply hwppnipjwdp D ptinh
2wpdiwG hwywuwpnuip: CwpdnudG plnntll] ninnwé x  wnwGgpny,
huly YnnpnhGwwnGbph ulqplwltivn hwiwpty D pbnh hwiquunh dh6wlyp
(quywlwyGtph unwwnhy hwywuwpwyzenpjwb Yhdwyp):

Ly. 2321 Ly. 2.3.22

2.322. D ptinp qunGyntd t hnpgnGh htnn @ = 30" whlynih Ywqonn
pbp nnnpy hwppnpjwl Ypw hwlgquinh yYhpSwynwd, npp hwiwww-
nwufuwlnud b quuwbwybbph  f w=2ud unwwhly nEPnpdwgywd

yhSwyhG (GY. 2.3.22): dwiwGwyh hGs-np wwhh (£ =0) quuwbwyh
gjnw’ ybphG B Suyynp ulunid t wndyti hnphqnGh Gywndwip a = 30°
pbipnip)nlh niGbgnn nanply hwppnipjwip € =0,01sin10¢ § opbGpny
(£ wnwlgplG ninnywé t pbip hwppnipjwdp nbiwh Ghppl): GGl pbp
nnpy hwppnipjwip D ptinp wpddwG hwywuwpnudp: Twpdnudl
pGnniGly mnnywé x wnwigpny: buly YnnpnhGwinGtph uyqpGuybnnp
x wnwGgph Ypw hwdpGyGnud t B Ybwnh dhohG nhpph htinn (€ =0):

2323. m, =34q qulgywény D plinp dhwgGnd kG Lpynt
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nbpnpiwgdwé qniquhtin quuuwlwlybbph Swjpbpht wipwgywoé
AB jsnpunth F dhgGwybnhG L pwg pnnGnud wnwig ulqpGwywG
wpwgnipjwl (0. 2.3.23): Quuwlwlylbpto nlbbl0 hwiwwwwnwuhuw-
Gwpwp ¢, =2VL/ud L ¢, =4 L/ud YnaninipyniGGlip: F Yhinp qunGynd
t wyn quuwbwlbbph wnwGgplGtphg hwiwwwwnwuhiwGwpwp @ L b
htinynpnipniGGEph Ypw wjbwtiu, np a/b=c2/c1: Cwpdiwlp nh-
dwnpnn nudp hwibdwunwlwb bt wpwgnpjwlp R=12v, npunkin v -0
wpwgnp)nilh t J/J-0G6pnd: Iwppnepynibp, nph nupnnpjwdp inbinh t
nLGLGnLd pwpdnudp, hnphqnGh Ghwindwdp phipdwé t o =60° way-
Jwi nwly; Sl pbp nnnpYy hwppnipjwidp D ptinh wpdiwl hwyw-
uwpnudp: Swpdnidb pGnniltp mnndwd x wowbGgpnd, huly Ynnpnh-
GwwnGbph ulyqpowlbwn hwiwpt D pbrh hwiquinh yhdwyp (quuw-
Gwyltph unwwnhy hwywuwpwlenpjwl Lhswlyp): AB snpunth L
ntdwdtiph quiqyuwélbnl wiwnbub:

Ly. 2323 LY. 23.24

2.3.24. dwdwlwyh hGg-np wwhh m, =1 lUq qulgwoény D pt-
np dhwglmd bG hpwp hwenpnwpwp dhwgywé ¢, =12L/ud L
¢, =4UL/ud YnaunnipyniGGlpny tpynt gntipnpiwgywd quywbwyltph
A Swyphl L pwg pnnOnd wnwig ulyqpiwlwd wpwgnipjwb (GY.
2.3.24): Wn Gnyh wwhhG (¢=0) quuwlwlotph Gnuu B dwjpp
ulunud t pwpdyty hnpqnGh Ghwindwidp a = 30° plipnipyniG nibkgnn
nnnply hwppnipjwip &=1,5sin10 § opbGpny (€ wnwlgpl nuinnywd
t pbip hwppnipjwip ntwh Ghppl): Qunbb pip nnnpy hwppnipjwdp
D pbtnh wpdiwl hwywuwpmip: x wewlGgph dpw uyqplGwytin
hwdwpby B Ytiwnh Sheht (§ =0) nhnep:

2.3.25. bpynt qniqwhbn quuwlwyGbpp dhwgywé G AB snp-
untny: 3InpgnGh hbin @ =30° wayniG Ywqinn plip nanpy hwppnip-
jwh Ypw qunGynn m, =1,5U4q quigwény D pbrh wqntignipjwl
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wnwy Jnupupwbynp quywlwyh unwwnhly nbpnpdwghwl £ ,=4,9ud
t (GY. 2.3.25). dwiwGwyh hGg-np wwhh D pbnhG hwnnpanud bG hnpp-
qnGh hbin a = 45° wGlyn0o Yuqinn ptp hwppnipjwlp qniquhbin nb-
wh ybp ninnywo v, = 0,3 0/ wpwgnipynil: dnGh pbip nanpYy hwp-
pnipjwip D pbnh wpddwl hwywuwpnuip: CwpdnudG pOnnlbb)
ninnwé x wnwGgpny, huy YnnpnhGwwnGliph uygqplwlbn hwdwpb)
D pbnh hwGquunh pSwyp (QuuuwGwybbph unwwnhly hwjwuwpw-
Y2nnpjwl Yhdwyp): Cwpdiwlp nhiwnpnn nudp hwitidwwnwywh t
wpwgnpjwlp R = 6v , npinbin v -G wpwanipniGG t 6/y-GepnyY: AB
snpunch L nbdwdbph quiqyuabbpl whwnbuby:
[} -E D

LY. 2.325 LY. 2.3.26

2326. ¢, =600L/ud L ¢, =400 L/ud YnawinipynGGbpny bpynt
qniqwhtn quuuwowyitph dpw npwd b hwppwly (GY. 2.3.26):
m, =1,5lq quGqwoény D ptinp A =0,10 pwpdpnipjnilhg wnwlg
uyqpOwlywl wpwgnipywb pGYGnLY t hwppwlyh F YbwnhG: F Ybuwnp
quilynid t wyn quwlwybbph wrwigplGtiphg hwiwwwunwuhiwbw-
pwnp a L b htnwynpnipyniGGbph Ypw wjlwbu, np a/b = ¢, /c, : UG-
wnbubny pwgwpdwly wh(n hwppwyh quiqyuép qunlky D phinh
2wpdiwG hwywuwpnudp hwppwyh htwn hydwb wwhhg, plnnlGhny,
np hbunwqw wnpddwl dwdwlwy pbnp sh wGpwwnynd Gpwlhg:
cwpdnudlG plnnlGt| nuinnywé x wewbGgpny, huy YnnpnhGwinGbph
uyqpGwlybn hwiwpby, D pbeh hwGquunh Yhdwyp (quuwGwlGbph
unwwnhl hwyjwuwpwyenipjwl yhdwyp):

23.27. 3nipwpwGynipp ¢ =130L/ud Ynaninipjwdp bpynt qnt-
gwhtin quwwowlGbph Jpw npwé t hwppwy (G4 2.3.27):
m, =40Uq quiqwény D ptinp ntinwnpnid GG hwppwlh Shelw-
Ytwnud L pwg pnnOnud wnwhg ubyqplwlwl wpwqnipjwl: Cwpd-
dwlp ahdwnpnn ndp hwdbdwwnwlywh t wpwgnipjwlp R =400v ,
npbn v-0 wpwqnpymGG t §/y-Gbpny: UGwnbubind pwgupdwy
whGn hwppwyh b nbdwydbph quiquéllipp’ qunlby D phrh 2wnd-
Jwl hwyjwuwpnidp hwppwyh hbwn hwydwl wwhhg, plandlbny, np
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hbnwqw wpdiwb dwiwlwy ptrp sh wGewwynid Gpwbhg: Twp-
gnudlb pOnnibbp ninnwé  x  wewlgpny, huy YnnpnhGwinGhph
ulqplwlbn hwiwptp D pbinh hwGqunh YhSwyp (quuwGwyGbph
unwinhl hwywuwpwlyenipjwb yhdwlyp):

LYy. 2327 Ly. 2.3.28

2328. D phbnG wnwhg ulqplwlwld wpwgnipjwlG A=S54
pwndpnipntGhg pGYamd b quuywbwlp ypw npdwéd hwppwlhG (GY.
2.3.28): D ptinh wqnbkgnipjwl nwl quwlwyh unwnhly nEdnpiw-
ghw@ f o, =1ud: UGwnbubiny pwgwpdwly wh(n hwppwyh qubg-
qwép qulkp D pbeh wpdiwl hwijwuwpniip hwppwyh hbin
hwdwb wwhhg, panclbbny, np hblnwguw wpdiwh dwiwlwy pbep
sh wlowwnynid Gpwlhg: Cwpdnudlb plnnibbp nupnywé x  wnwlg-
pny, hul YnnpnhGwuwnbGbiph uyqplbwlybn hwiwpb, D pbnh hwlquinh
yhSwyp (quuuwbwyh unwinhly hwyjwuwpwlzenipjub JhSwyp):

2.329. ¢, =¢, =¢ =400U/ud Ynainnipjwip bpynt qniqwhbn 1 L 2
quuwbwlGbph Ypw npwé t hwppwy (GY. 2.3.29): dwdwlwyh hig-
np Wwhh m, = 200 4q quGgywdény D pbap ntinunpnud GG hwppw-
bh dheGwlbinnid L Gpwl wdpwglnid ¢; =200 L/ud Ynaunnipjwdp
snidnpiwgywd quuywulwlyh: Ujn Gnylh wwhpha D pbehG hwnnp-
nnud 66 nbwh GEppl nunnywsd vy = 0,6 0/Y wpwgnip)nil: UGintbutiiny
pwgwpdwl whan hwppwyh qubgywép quwlty, D pbah wpddwd
hwywuwpnudp hwppwlyh htwn hyowl wwhhg, paanbbny, np
hGunwqw wpdiwl dwiwlwly ptep sh whowwynid Gpwlbhg: Cwp-
dnudd pGnnGlp nunnjwé  x wawbgpny, huy YnnpnhGwinGbph
ulqplwlytin hwiwpt, D pbah hwGguinh yhSwlp (quuywlwlybbph
unnwwnhl hwyjwuwpwyenipjwb ypdwyp):

2.3.30. dwiwbGwyh hGs-np wwhh m, =100 4q qulqiwény D
pbnp wnbnunpnud 66 quuwbwlh Upw nplwé hwppwlyhb L pwg
pnnGnud wnwGg uyqplwlwlh wpwgnipjwl (GY. 2.3.30). Wn Gnyh
wwhhb (t=0) quuuwlwyh Gnmu B owpp ulunid b wpdb]
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£ =0,5sin20¢ 6 opklpny (¢ wnwlgpl ninnwé t nbwh GLppl):

UGwnbubiny pwgwpdwy whan hwppwlh quiqqwép, quGky D ptinh
2wnddwl hwywuwpnuip: x werwGgph Ypw uyqpiwlybive hwiwpb)

B Ltwh Shoht (£ =0) nhppep:

D
’ Nes!
3 L:' Z 7
e min | Z
?

2 c Y3
%#:’J—_x‘ =
A= . ?;
7 *C A 18 7. g
77, r/Z// //G/ 7 -
x zi§
Uy 2.329 Uy, 2.3.30

2.3.31. Upubidwwhly wwuwybpblp uwjp (wjundbpliGwa) hGs-np
m quwiqywény dwpdlGh wkupny, npb wipwgyws t quuuwbwyh (db-
ndhsh) C Lbwnd (G4 2.3.31): Quwwlwlyh A GeppLh 6wjpp
wipwgywé t whhyh wnwGgphG: 3nnh wihwppnipjwld wwwnbwnny
wohyp Ywwwpned t ninawdhg nwunwbnuiGpn AB = 0,15sin10z (1)
optGpny: Npn2t| vwyh hwpywnpwiwl wwnwinudblpp, tpb Gpw
qulqyuép E lg t, huy quuywlwyh Ynzwinipywl qnpéwiyhgp
c=2-10° o/

a I =
L. 2.3.31 LY. 2.3.32

2.3.32. 5pyn hEGwpwGGephG heGwé CD wnwdquiwh hbdw-
Gh ypw npdwé bt m, =70 Yg qubgwény wndhs (G4 2.3.32): IGodw-
Gh Unawinpynilp” ¢ = 6300 G/d: Cwpdhsh (hubrhlG wipwgywd t
AB=r=0,080 GLpywpnpjwip wpdwpl: B Lbwmd ppwé t
m, =0,14g quGgywény ptin: Cwndhsh hubinp wowynui t @ =304 ™
hwunwuint0 walynibwjht wpwgnipjwdp: Npn2t| 2wpdhsh A G-
nnGh hwpywnpwlwl nwnwineiGbpp, Gpb uyqpiwywl wwhht AB
dnnp tink t AB, hnphqnOwywG nhppntd: 3G6wGh L wpdwplh
quiqquwébbpG wphwiwphb:
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2333. 2.3.32-pn tuGnph ww)ydwGotpnud npnb zwpdhsh A YkGunpn-
Gh hwpywnpwyw s wwwnwGndGeph wiwhunenp (QwGneyp), tpb nhiwn-
prpjwl wabwnpjwb nhiwpnd wpdhsh ubthwlwb wwwnwbnuiGeph
fw)Gnyypp dbY wwpptpnipjw O pGpwgpnild Gwqned t % wlquwy:

2.3.34. Quywlwyhg Ywhidwé dwpdhlp nhdwnpnipjwl pwgw-
Yuynipjwl nbwpnid nwwwbynd t T = 0,27 Upy. wwppbpnipjwdp,
huy nhdwnpnpjwl welwjnipjwlb nbypnd T=0,2%typy. wwppb-
pnipjwdp: HthdwnpnipyntGl nuinpn hwitdwonwlwo £ wpwgnipjwl w-
nwohl wunh8wbhG: GGk dwpdbh dwpnn nwnwlnldGeph opbiGpep,
bpt ulyqplwlwl wwhhl quuwlwlyp unwwhjwlwb hwywuwpw-
YannipjwG nhpphg 2tndwé t 0,060 L pwg t pnnlGywéd wnwig
ulqplwlwl wpwgnipjwip:

2.3.35. 4l quigywény plinp Juhudwé t ¢ = 2000 W0 Ynauinpjwip
quwwlbwlhg: Prh Jpw wgnnud t S =100sin pr qpgenn nudp: 3wp-
Yunpwiwl wwwnwbnuiGeph p hwwhuwywnpjwh h*Gs wpdtph nbiw-
pnud hwpywnpwlwl tnwnwGnudGeph (w)lngpp YnbbGw dkdwqni wp-
dtp, tpb wpddwl nhdwnpnpinGp R =120V b PGsh” t hwywuwp
hwplwnpwyw wwwnwbnuiGtph (wylnyph deéwqnyyb wpdtipp:

2.3.36. Npnzb6 htdwbh C Ynpunnipynilp, Gps P =2000 Yynny
ptnp, wnwlg uyqpiwywh wpwgnipjwl pGYGEnd A =1 0§ pwpdpnip-
Jjnlihg htowlh YGowpnGhlG, wnwowglnd t htowlh GLYYwop
A =0,050 swihny: dnGk| Gl phinh wpwgnipyntGp w)lG wwhhG, Gpp
htéwlh Yyywopp 0,04 4 t: IGowGh quiqywdh wphwiwphby:

2.3.37.4wqub; £ GpywpnpyniG L m qulqywé nillbgnn dwpb-
Swuwnhyulwb GndwGwlh wwrnwliwb nhdtiptighw| hwywuwpnidp,
Gpp Gw wpdynid t nhdwnpnn Shewdwjpnud, nph nhdwnpnipjw
ndp’ R=-mkv t:

I

«

LY. 2.3.38 LY. 23.39
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23.38. | bpywpnipjwip dwpbiwwnhluwlws GnBwlwlyp hp
wununliwh wnwGgphg @ htnwynpnipjwl Ypw wipwgywsd bt quuyw-
Gwyny: 6nSwlwyh pinh quiGqwép m t, huy quuuwlbwlhp Ynaunnip-
jnilp’ ¢ Qunlbp L hwibdwwnb) 6n6wlwyh ubthwlywb nwnwined-
Gtph hwlwhunipyntlp Gywpnud pipwé Gpyne nhpptiph hwdwnp:

2339. Unwdqulwl htéwGh O6wyphG quwwbwyh dhongny
wipwgywsé t m quiqyuwoény plinp: Quuwlwyh Ynaunnipynibp ¢, t,
htowhbh GpywpnpyniGp 7, huly 6niwG dwiwGwy qéwihG Ynawnep-
jnbp” EJ, (E -0 wnwdqulwlnipjwG gnpéwlhgh t, J,-0° ninnw-
hwjwg Yupywéph hGpghwih wrwGgpwjht dndkGup (GY. 2.3.39):
Uphwiwphtiny quywiwyh L htdwbh qubqqwdébtpp, npn2by ptnh
ninnwdhq wqwun nwwnwbnliGeph hwswhung)niGp: 366wbh wquin
Ganp Guwépp P ninnwhwywg nudh  phirGuynpiwh nbwpnid

hwqwpyynit y= PI/(3EJZ) pwlGwadlny:
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huGnhpGbph (nL6iWG hwiwp wewewplynn
qnpwlwanipjwl guGy
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